

Los tripulantes respectivos, sin que llevasen distintivo alguno. Destacaron un bote, que se acercó al vapor y ordenó a los tripulantes que lo abandonaran en un plazo de diez minutos.

Obedecieron los marineros del Argus, arriando dos botes, y mientras, los tripulantes de los submarinos pusieron una bomba adosada al casco del barco, casi en la línea de flotación.

Mientras los ingleses se retiraban estalló la bomba y el Argus se hundió. Pronto los del bote traídos a Barcelona por el Villena perdieron de vista a sus compañeros, y siguieron bogando todo el día y por la noche con mar buena, hasta que al amanecer fueron encontrados por el vapor Villena.

Los marineros se encuentran tranquilos. Son jóvenes, de raza malaya y se cubren con muy pocas ropas.

Otros detalles.

BARCELONA. (Jueves, noche.) Los naufragos del vapor Argus que aquí han llegado son el primero y tercer oficiales, tres maquinistas y 25 marineros indios.

El capitán del vapor Villena, que los recogió, consignaba en el Diario de a bordo que encontró a las doce y cuarto del miércoles un bote de vela, con bandera, a cuyos tripulantes embarcó, y le manifestaron que habían salido de Barcelona en la madrugada del martes en dirección del Cabo de San Antonio, y a las cinco de la tarde, después de recorrer 95 millas, se les presentó un submarino de gran tamaño, sin periscopio ni bandera, que les disparó. Los tripulantes se embarcaron en dos botes y el vapor se hundió a los treinta minutos.

Los botes se separaron, ignorando los recogidos dónde fueron a parar sus compañeros. Añade el capitán que hizo pesquisas para averiguar el paradero del otro bote; pero no encontrándolo, hizo rumbo a Barcelona.

Hundimiento del «Orlok-Head».

BARCELONA. (Jueves, noche.) Un oficial del vapor correo Mallorca relata el hallazgo de los naufragos del vapor inglés Orlok-Head, diciendo:

«Ibamos a Barcelona con buen tiempo y mar llana, cuando, a las cinco y media de la mañana, el capitán, desde el puente, divisó dos botes que llevaban luces rojas y desde los que pedían auxilio. Estaban a poca distancia. Ordenó el capitán suspender la marcha y atracaron los botes, que llevaban a 28 marineros, los cuales dijeron que tripulaban el vapor Orlok-Head, de 3.200 toneladas, de la matrícula de Belfast, que procedente de Lirna, se dirigía a Valencia con carga general, y en este puerto debía embarcar naranjas para Inglaterra.

Relataron los naufragos que, encontrándose a 40 millas al Sur de Barcelona, recibió el vapor un proyectil a la proa, por lo que se detuvieron, y entonces se acercó un submarino y desde cubierta les dijo el oficial que les concedía diez minutos para abandonar el barco, porque iba a echarlo a pique.

Se embarcaron los marineros ingleses en dos botes, y mientras los oficiales del submarino pasaron a bordo del buque, se incautaron de la documentación y colocaron en él bombas explosivas.

Abandonaron el vapor y a poco estallaron las bombas en las bodegas y en las máquinas, hundiendo el buque. Desde el submarino dispararon doce cañonazos, para apresurar el hundimiento.

Los tripulantes del barco hundido navegaron al azar, y sin comer ni descansar permanecieron hasta que les avistó el Mallorca, donde les recogieron y les dieron alimento.

A las dos de la tarde se hizo cargo de los naufragos el cónsul de Inglaterra. Son el capitán, dos oficiales, cuatro maquinistas y 21 marineros, todos ingleses, menos dos que son griegos.

Barcos torpedeados.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Los naufragos rusos conducidos ayer a este puerto por el vapor holandés que telegrafió, lo eran del bergantín-oleta rusa Imperator, que procedía de América, y se dirigía a Marsella con cargamento de madera.

Un submarino austriaco le sorprendió a la altura de las islas Columbretes y dio a la tripulación cinco minutos de tiempo para abandonar el barco, procediendo seguidamente a volarlo.

Los tripulantes, entre ellos dos heridos, embarcaron en un bote, perdiendo de vista al poco tiempo al buque, que ardía.

Como en el Consulado no hubo quien los entendiera, ha costado gran trabajo obtener estas noticias, que se han completado con telegramas recibidos de Valencia, por los cuales se sabe que el buque ruso fué hallado, ardiendo, por otro inglés, que lo remolcó a aquel puerto.

No fué sólo el Imperator el buque torpedeado por un submarino en el Mediterráneo. También lo fué el vapor inglés Argus. Este vapor salió del puerto de Barcelona el martes a las cinco y media de la madrugada.

Esta mañana entró en el puerto el vapor Villena, conduciendo a bordo cinco oficiales y 25 individuos que formaban parte de la tripulación del Argus.

Según han contado, este vapor era de 6.000 toneladas. Cuando vino a Barcelona trajo un importante cargamento de yute, y, descargada la mercancía, salió.

Al ir el vapor a 95 millas del puerto, y a la altura de las islas Columbretes, fué sorprendido por un submarino, que se vio era alemán. La tripulación, al verse torpedeada, se refugió en las lanchas, una de las cuales fué recogida por el vapor Villena y trasladados los tripulantes a este puerto. En su mayoría son indios.

Después de recibir la visita de la Sanidad, fueron trasladados al Gobierno civil. El gobernador está confiriendo con el cónsul para buscarles alojamiento. Entretanto, los naufragos están en la plaza de Palacio, comiendo en los bancos.

Poco después de entrar el vapor Villena en el puerto, lo hizo el vapor correo Mallorca, procedente de Palma. Este buque también traía naufragos. Según han contado los tripulantes, esta madrugada, a las cinco, hallaron en alta mar un bote con 28 naufragos, procedentes del vapor inglés Orlok-Head.

El capitán del vapor «Vega» ha manifestado que venían de Bahía (Brasil), con carga de café, cacao y tabaco, destinado a Marsella. Ayer, a las once de la mañana, cuando navegaban a 80 millas de Barcelona, oyeron dos cañonazos y pararon la máquina, viendo que se trataba de un submarino alemán, cuyo comandante subió a bordo del «Vega», acompañado de un marinero que hablaba francés.

Este manifestó al capitán que acababa de echar a pique a un vapor inglés de 10.000 toneladas y a un velero ruso, añadiendo que si en lugar de ser francés el «Vega» hubiera sido inglés, le habrían hundido sin previo aviso a los tripulantes.

El comandante dijo que daba tiempo a la tripulación para que se colocara en los botes salvavidas, después de lo cual hundió al buque mediante dos cañonazos y un torpedo.

La tripulación estuvo a merced de las olas hasta que la recogió el vapor correo español, y se muestra muy agradecida por las atenciones que se le ha dispensado a bordo del correo «Jaime».

El «Vega» era el buque que salvó a 143 naufragos del «Príncipe de Asturias».

El «Columbia» se salva. CARNARVON. 14. El vapor correo de las líneas occidentales Columbia, que iba de Baltimore a Amsterdam, y llevaba a bordo 4.360 toneladas de maíz para el Gobierno holandés, llegó hoy felizmente a Gravessend. Había enviado un radiograma de que se estaba hundiendo, pues, según todas las apariencias, había chocado contra una mina, cerca del buque-faro Sunk. El castillo y las bodegas se llenaron de agua. No hubo víctimas.

En el mar Negro. BERNÁ, 13. Se afirma que el Almirantazgo alemán ha hecho pasar algunos submarinos al mar Negro.

Vapor noruego torpedeado. BARCELONA. (Viernes, mañana.) Los tripulantes del vapor Argus, llegado hoy, refieren que, al salir de Marsella, y a pocas millas del puerto, les detuvo un submarino, comunicándoles que acababa de torpedear un vapor noruego.

Luego, poco después, les permitieron reanudar el viaje.

La contestación del Gobierno alemán. AMSTERDAM, 14. La contestación del Gobierno alemán con referencia al torpedo del Sussex, Manchester, Engineer, Englisham, Berwind, Yale, Eaglepoint, ha sido entregada al embajador de los Estados Unidos. Se admite el torpedo para todos los casos, excepto el Manchester y el Engineer, acerca de los cuales aún no ha terminado la investigación.

Con referencia al Sussex dice la nota alemana que el submarino encontró un buque que no ondeaba bandera en el canal el día 24 de marzo.

El comandante del submarino tuvo el convencimiento de que se trataba de un buque de guerra, basando su opinión en la silueta del buque, que parecía la de un barco de guerra en su velocidad y en el curso que seguía, que no era el de costumbre de los barcos mercantes; por consiguiente lo atacó y lo torpedeó, produciéndose una tan gran explosión que dedujo que a bordo iban grandes cantidades de municiones.

El comandante hace un dibujo del buque, el cual, comparado con el dibujo del Sussex que ha sido publicado en los periódicos, indica que el Sussex no era idéntico al buque atacado. No se produjeron otros ataques en dicho paraje.

El comentario que se hace en Londres es que si la nota quiere decir algo, aparte de tergiversar los hechos, queda comprobado que el comandante del submarino no era competente para distinguir la diferencia entre un correo del canal y un buque de guerra. Tampoco pueden tomarse en consideración, seriamente, como testimonio, sus manifestaciones publicadas en la Prensa.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE. El «raido» de hidroaviones ingleses. CARNARVON, 14. Empezaron a recibirse en Londres los detalles referentes al raid

que se verificó contra los cobertizos de cepelinos en Schleswig. Fueron hechos cinco prisioneros: el teniente Reid, segundos tenientes Hays y Knight, el alférez de navío Hoblyn y el mecánico Mullins, de los cuales Hays iba solo en un aparato, Reid iba acompañado por Mullins, y Knight por Hoblyn.

Los hidroaviones habían cumplido su cometido y volaban a su paso en medio de un fuerte temporal de nieve. Mientras no se hallaba aún al alcance de los disparos fué derribado el aparato de Hays. Reid, que aún estaba bajo el fuego de los cañones, vió a su camarada luchando en el mar, y bajó planeando, consiguiendo embarcar a bordo de su aeroplano a Hays.

Reid y Mullins intentaron hacer seguir su camino al aparato, que iba demasiado cargado; pero no consiguieron su propósito y tuvieron que aterrizar, siendo apresados. Hays, que se hallaba enfermo por la caída sufrida, está ahora casi totalmente restablecido.

Recluta de aviadores. ROMA, 13. Al anunciarse una nueva recluta de aviadores, se han presentado más de cuatro mil solicitudes.

Cada día aumenta en Italia el número de pilotos del aire.

EL DISCURSO DE BETHMANN HOLLWEG. Siguen los comentarios. NAUEN, 13. El periódico danés Extrabladet escribe sobre el discurso del ministro de la Guerra alemán en el Reichstag: «Es un militar, no un político, que le salen todas las frases de su corazón de soldado; cuando habla es breve, conciso y concreto, diciendo sólo la necesario, ni una palabra más. Conforme a las costumbres de un militar, expresa el sentido de la realidad, hablando con sincero y caluroso sentimiento del valor demostrado por los que han permanecido en casa. A medida que avanza el tiempo, más fuertemente grabados están los discursos de los gobernantes alemanes. El canciller no había pronunciado antes jamás un discurso tan firme y decidido como el del miércoles. Ambos discursos demuestran que Alemania está dispuesta a concertar la paz; pero que también se siente lo suficientemente fuerte para proseguir la guerra.»

El Manchester Guardian escribe sobre el discurso del canciller que Inglaterra no comprendió hasta ahora que ésta había roto con la costumbre guardada hasta el presente. Añade que el programa desarrollado por él ha hecho posible el considerar de modo concreto el porvenir de Europa. Los gobernantes de la Entente—dice el periódico—deberían dejarse de conceptos retóricos, comunicando por su parte las medidas detalladas, que en su opinión pudieran asegurar en lo futuro la tranquilidad de Europa. Sería un paso hacia adelante si pudiesen demostrar al público que en realidad se ocupan de hechos, y pueden hacer proposiciones más fundamentales a las naciones, más de lo que están contenidas en frases generales.»

Igualmente el Daily Telegraph expresa la necesidad de un programa más determinado de Inglaterra para lo futuro.

Mr. Asquith, en un discurso pronunciado en un banquete, habló del discurso del canciller, afirmando que el militarismo alemán debía ser destruido. Los periódicos de Berlín preguntan en sus comentarios qué actitud adopta Mr. Asquith frente al militarismo francés, y especialmente al ruso, añadiendo que antes de la guerra Inglaterra no puso nunca freno al militarismo ruso, sino que, por el contrario, comunicó al partido militar ruso el contenido de la conversación de mister Grey con el embajador alemán de que Inglaterra se ponía de parte de Francia.

Con esto se envalentonó el militarismo ruso a atacar a Alemania, causando así la guerra.

Los periódicos de Berlín hacen resaltar, además, que Mr. Asquith ha reducido notablemente en sus últimas manifestaciones la inquina contra Alemania, y sacan la conclusión de que la contestación de Asquith al primer discurso del canciller sobre la buena disposición de Alemania hacia la paz es indudablemente vista también en Inglaterra como poco adecuada.

Los periódicos añaden que el canciller se refirió a la actual situación de la guerra; pero que esta situación debe decidir el carácter de las negociaciones de paz, y que por eso quiere dictar la paz es impropio, pues Alemania es vencedora en todos los frentes.

La Prensa pone de relieve que las tentativas de Mr. Asquith sobre el restablecimiento de la antigua Bélgica carecen de valor, afirmando que Alemania no puede aprestarse a Alemania, por ser de espíritu anexionarista, tome parte en lo futuro en complejos con-

El Rey de Inglaterra hizo alusión al discurso del canciller en una alocución a los pares de la Cámara de los Lores, afirmando que Inglaterra pregunta si estos conceptos son aplicables también a Irlanda, la India y Egipto.

Además, hacen constar que en Inglaterra misma la Policía penetró en la redacción del Labour Leader, incautándose de impresos, en Bélgica y un pedazo de folio de los folios del titulado Como se produjo la guerra, 3.200 de Finlandia, Serbia y nuestro aliado la guerra y otros 900 ejemplares de Por qué Inglaterra debiera desarmar, y otro impreso sobre el mal trato dado a los presos polacos en Rusia.

Entre los comentarios de la Prensa francesa sobre el discurso del canciller alemán es indudablemente el más interesante el destinado a ser publicado en el Homme Enchaîné del día 7, pues la censura dejó del artículo, que tenía más de dos columnas, sólo la firma de Clemenceau, suprimiendo hasta el título.

La Prensa francesa, al reproducir el discurso del canciller alemán, declara que el socialista Herr Ebert habló solamente de la necesidad de la guerra submarina; pero en realidad interpretó dicho diputado el discurso del canciller en el sentido de que Alemania, por no querer oprimir a ningún pueblo, no piensa en anexionarse Bélgica. Al parecer, el pueblo francés no debe conocer este hecho.

Una prueba de la severa rigidez empleada por la fuerza militar en Francia sobre la opinión pública la da la condena del periodista inglés Ernest Muir, que desde París envió a la Agencia Central News, de Londres, un telegrama, que, en opinión del juez francés, perturbaba la tranquilidad pública. El acusado manifestó que el telegrama había sido sometido al censor francés, siendo admitido por éste. El telegrama contenía solamente la reproducción de una supuesta orden alemana al ejército, que hablaba de la próxima ofensiva y de la probabilidad de obtener una victoria, cuya orden, según dijo el acusado, había sido reproducida en un periódico suizo o de provincias. El Tribunal francés condenó por unanimidad al acusado.

LO DE HOLANDA. Afirmación de un periódico ruso. NAUEN, 13. El periódico ruso Ruskij Wiedomosti declara que las medidas militares de Holanda van dirigidas contra la Entente, pues Alemania—dice—no tiene ningún interés en atacar a Holanda; por el contrario, la Entente tiene motivos para ocupar la costa holandesa a fin de crearse un punto de entrada para invadir Alemania.

COMBATES EN VERDUN. La quinta alemana de 1916. LYON, 13. Entre los alemanes muertos, heridos y prisioneros ante Verdun se cuentan un gran número de hombres pertenecientes a la quinta de 1916. Los reclutas de esta quinta fueron enviados por primera vez al frente francés en diciembre de 1915, pero en corta cantidad. En febrero y al principio de marzo se pudo comprobar su presencia en mucho mayor número, tanto ante Verdun como en otros puntos del frente. Según parece, desde hace unos tres meses los alemanes no pueden ya reemplazar las bajas del frente francés y ya que enviando a los reclutas de 1916. En el 62.º regimiento, la proporción de hombres de dicha quinta varía en algunas compañías entre 1/2 a 2/3. Esta misma proporción resulta en las unidades del 15.º Cuerpo de la

por eso ha desatado los cordones de su bolsa.

—Vamos, mi querido Fabricio—dijo el médico,—no nos hagáis tan inocentes. Vea usted que es humillarnos. Ejerce usted sobre el banquero de Nueva York un imperio absoluto, por el que le felicito sinceramente, y os creo bastante hábil para hacerlos pagar a buen precio las lágrimas de simpatía y los consejos que le prodiga. Confíesenos que os entrega las llaves de la caja.

Fabricio exhaló un suspiro, y dijo: —Ah, si fuese así! Pero os engaños. Mi tío es muy bueno, pero egoísta cual ninguno; me necesita y me utiliza. En realidad, no soy para él más que un intendente, un secretario-consejero.

—Pues bien—dijo Renato riendo,—aconsejale testar a tu favor, lo cual sería un excelente negocio para todos, puesto que hemos jurado por nuestro honor o que hemos jurado por nuestro honor o que nosotros un juramento vale más que una firma.

—No os aconsejaría—añadió Fabricio—que compraseis cara mi parte de herencia.

—Lo menos dos ó tres millones.

—Tres millones!—exclamó el joven.—La fortuna entera de mi tío apenas llega a esa cantidad.

—Siendo su heredero universal...

—¿Olvidáis que mi tío tiene una mujer a quien ama, una hija natural, y que ha resuelto casarse con la madre para legitimar a la bastarda?

—Puede volver a comenzar todo de nuevo!—murmuró Fabricio.

—¿Cómo?

—Si el marinero repite a otros las circunstancias que a mí me ha referido; si sus palabras llegan a oídos de un magistrado, querrá que se hagan nuevas investigaciones.

—Se guardarán muy bien de hacerlo, porque eso sería confesar su error—exclamó Renato.—Si la familia de ese Pedro existe, y llegasen a su noticia las palabras del marinero, es la única que puede intentar que se abra de nuevo la causa para rehabilitar a la víctima; pero es tan improbable, que creo no nos debe preocupar. Sin embargo, sería bueno asegurarse de si es el escudo lo que el marinero tiene en su poder.

—Yo lo sabré, y muy sagaz ha de ser Bordeplat si, proponiéndome yo arrancárselo, logra guardar su secreto.

Ritner había escuchado a Renato sin interrumpirle; reflexionaba con la frente apoyada sobre sus manos.

—En qué piensa usted?—le preguntó Fabricio.

El doctor levantó la cabeza.

—Tiene razón Renato; según la ley francesa, la familia del reo es la única que podría, presentando pruebas, intentar que se abriese de nuevo la causa.

—Cierto; pero ¿qué importa eso, si podemos apostar ciento contra uno a que la familia del reo no existe?

—¿Qué sabemos?

—Bien sabéis, doctor, que usted mismo

ha hecho sus pesquisas y no le han dado mejor resultado que a la justicia.

—Es verdad; nada sé de positivo, pero abriga una sospecha.

—Respecto a la familia del desconocido?

—Sí.

—¿Cree usted que existe?

—Quizá.

—Explíquese.

—No; en este momento quiero, ante todo, aclarar mis dudas.

—Una palabra; si vuestras suposiciones son fundadas, ¿resultará algún peligro para Fabricio y para nosotros?

—Sí, y muy terrible; pero la casualidad ha puesto en mis manos a la persona de quien puede venir el peligro. ¡Soy dueño de ella, y dueño absoluto!

—¿De quién habla usted?—preguntó Fabricio.

—No me pregunte; conténtese con vigilar al marinero.

—Ah! Sobre ese punto tranquilícese.

—Otra cosa—dijo el doctor cambiando de tono y llenando las copas de champagne.—Propongo un brindis a la salud de nuestro amigo Fabricio, el futuro millonario.

—¿Cómo millonario?—exclamó el joven.

—¡Ya lo creo!—dijo Renato.—Parece que tu viaje a Melun va a ser un manantial de fortuna. Eres el Benjamín de un tío riquísimo.

—Mi tío, en efecto, se ha unido algo a mí por circunstancias especiales, pero no

Folleto de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Bruto en apariencia, pero inteligente en el fondo. —En la barca—prosiguió Ritner—¿no dejaría usted caer ningún objeto que os perteneciera? —No, no he echado nada de menos. —Retina todos sus recuerdos: ha seguido usted los debates, ha visto todas las pruebas presentadas... ¿No le dan ninguna luz? —No—dijo después de un instante de reflexión.—El Ministerio público no ha presentado más que tres objetos: la cartera, el billete de Banco que le quedaba a Pedro y el revólver. —¿Y no se ha hecho ninguna observación referente a alguno de esos tres objetos, bien por el presidente, bien por el Ministerio público, bien por alguno de los jurados? Fabricio se puso lívido.

—¡Sí!—balbuceó con espanto.—Hicieron una observación... ¡Ah! acuerdo!... ¡Me acuerdo! —Franz Ritner no respiraba: de tal manera el terror de su cómplice era intenso y comunicativo. —Hable usted, hable—dijo por fin el doctor con acento mal seguro. —Sobre la cruz del revólver que utilizó—murmuró Fabricio—había un pequeño escudo de plata con mis iniciales grabadas, una F y una L. Este escudo había desaparecido cuando se recogió el arma de entre la nieve; observación que hizo el fiscal, y de la que yo me felicité, porque al abandonar el arma homicida tuve el olvido incomprendible e incalificable de no arrancar aquel escudo que llevaba mis iniciales. —Pues entonces—dijo Renato,—ese escudo es el que ha encontrado el marinero en su barca. —Sin duda—añadió Ritner. —¿En ese caso, estoy perdido!—exclamó Fabricio. El doctor se encogió de hombros, y respondió: —El hecho es fastidioso, en efecto; pero no por eso estás perdido. Durante las tramitaciones judiciales había algo que temer; hoy la cosa varía. —¿Por qué?—exclamaron a la vez los dos jóvenes. —Porque un hombre ha sido declarado autor del crimen, y ajusticiado por la ley; ese hombre, al morir, ha pagado la deuda a la sociedad ultrajada, y todo ha concluido.

—¿Puede volver a comenzar todo de nuevo!—murmuró Fabricio. —¿Cómo? —Si el marinero repite a otros las circunstancias que a mí me ha referido; si sus palabras llegan a oídos de un magistrado, querrá que se hagan nuevas investigaciones. —Se guardarán muy bien de hacerlo, porque eso sería confesar su error—exclamó Renato.—Si la familia de ese Pedro existe, y llegasen a su noticia las palabras del marinero, es la única que puede intentar que se abra de nuevo la causa para rehabilitar a la víctima; pero es tan improbable, que creo no nos debe preocupar. Sin embargo, sería bueno asegurarse de si es el escudo lo que el marinero tiene en su poder. —Yo lo sabré, y muy sagaz ha de ser Bordeplat si, proponiéndome yo arrancárselo, logra guardar su secreto. Ritner había escuchado a Renato sin interrumpirle; reflexionaba con la frente apoyada sobre sus manos. —En qué piensa usted?—le preguntó Fabricio. El doctor levantó la cabeza. —Tiene razón Renato; según la ley francesa, la familia del reo es la única que podría, presentando pruebas, intentar que se abriese de nuevo la causa. —Cierto; pero ¿qué importa eso, si podemos apostar ciento contra uno a que la familia del reo no existe? —¿Qué sabemos? —Bien sabéis, doctor, que usted mismo

ha hecho sus pesquisas y no le han dado mejor resultado que a la justicia. —Es verdad; nada sé de positivo, pero abriga una sospecha. —Respecto a la familia del desconocido? —Sí. —¿Cree usted que existe? —Quizá. —Explíquese. —No; en este momento quiero, ante todo, aclarar mis dudas. —Una palabra; si vuestras suposiciones son fundadas, ¿resultará algún peligro para Fabricio y para nosotros? —Sí, y muy terrible; pero la casualidad ha puesto en mis manos a la persona de quien puede venir el peligro. ¡Soy dueño de ella, y dueño absoluto! —¿De quién habla usted?—preguntó Fabricio. —No me pregunte; conténtese con vigilar al marinero. —Ah! Sobre ese punto tranquilícese. —Otra cosa—dijo el doctor cambiando de tono y llenando las copas de champagne.—Propongo un brindis a la salud de nuestro amigo Fabricio, el futuro millonario. —¿Cómo millonario?—exclamó el joven. —¡Ya lo creo!—dijo Renato.—Parece que tu viaje a Melun va a ser un manantial de fortuna. Eres el Benjamín de un tío riquísimo. —Mi tío, en efecto, se ha unido algo a mí por circunstancias especiales, pero no

En la división bávara y de la 13.ª división. A principios de marzo, el regimiento 49.º, que estaba en Champagne, contaba una cuarta parte de su efectivo de reclutas.

EN LOS BALKANES

Del bombardeo de Salónica. Un periódico que aparece en Salónica afirmaba que los heridos y daños ocasionados en el último bombardeo de Salónica por los cañones de defensa aérea de la Entente.

Las autoridades militares inglesas pidieron a las autoridades francesas que se abstuvieran de publicar esta demanda, afirmando que su afirmación procede de fuente oficial más segura.

Además, están constantemente expuestos a los insultos de sus superiores. Los cadáveres de los mahometanos son enterrados sin tenerse en cuenta el ritual, faltando los sacerdotes mahometanos.

El teniente publicista comunicó, además, que la ley sobre el reclutamiento de mahometanos es aplicada por los franceses del modo más arbitrario. Por ejemplo, un batallón marroquí fué enviado a Francia bajo el pretexto de que se le daría una bandera nueva; pero en realidad fué llevado a la lucha contra las tropas del califa.

Las subsistencias en Francia. NAUEN, 13. El Gobierno francés proyecta la fijación de precios máximos para el azúcar, café, petróleo, madera, alcohol, patatas, huevos, leche, manteca, queso y hortalizas, porque escasean mucho estos artículos, lo que es una nueva prueba de cómo progresa el sitio a Alemania por hambre.

La censura francesa. NAUEN, 13. La «Bataille» del día 5 habla irónicamente del proceder de la censura francesa, diciendo que la edición del día 4, dedicada a los acontecimientos del Mosa, fué denunciada porque contenía, al parecer, errores.

Dice la «Bataille» que la censura no suprime nunca la verdad, sino que protege a los escritores y lectores que cometen errores, y reproduce por eso, tal como lo desea la censura y muy ingeniosamente, el texto rectificado de la edición denunciada, y declara que la implantación del servicio militar obligatorio en Inglaterra no halla obstáculo alguno; que el ejército alemán no da ya señales de energías vitales, y que los ingleses no obtendrán de la victoria de la Entente mayores beneficios que los franceses.

El presupuesto inglés. LONDRES, 13. Ha proseguido la discusión del presupuesto en la Cámara de los Comunes, aprobándose el proyecto de impuesto sobre las cerillas y retirándose el proyectado sobre los billetes ferroviarios.

Contrabando de guerra. LONDRES, 13. Dice la «Gaceta de Londres» que el oro, la plata y los billetes de Banco, así como los títulos negociables, han sido inscritos en la lista de contrabando absoluto.

Los inválidos de la guerra. BERNA, 13. La Dirección de ferrocarriles de Baden toma medidas para utilizar más intensivamente a los inválidos de guerra en los servicios de guardaaguas, barreras y otros, con objeto de dejar disponible al personal que ahora desempeña estos cargos.

Visita a unos prisioneros. BERNA, 13. De Davos dicen que monseñor Margiotti, nuncio del Papa, ha visitado a los prisioneros alemanes heridos, asistiendo a la clausura de la Misión pascual organizada por los prisioneros católicos.

El futuro acuerdo italo-serbio. LYON, 13. El ministro serbio en Roma, M. Ristich, ha declarado al «Corriere d'Italia», respecto al acuerdo italo-serbio, como consecuencia de la guerra actual, lo siguiente: «Estoy convencido que nos pondremos de acuerdo más fácilmente y más pronto de lo que hubiera podido esperar el más optimista. Opino que las declaraciones de M. Pachitch aclaran suficientemente la cuestión de las relaciones futuras entre Serbia e Italia, sobre todo teniendo en cuenta que el pueblo sólo pedirá la aplicación de los mismos principios que han contribuido a formar la unidad italiana, cuando llegue la hora de emprender las conferencias sobre las cuestiones de detalle.»

Elogio del Rey de España. PARIS, 13. «L'Eclair» publica un artículo, firmado por Jorge Montorgueil, consagrando un elogio al real caballero de la edad, es decir, al Rey de España, que con el Soberano Pontífice proclama muy altos los derechos de lo que subsiste aún en la Humanidad, a través de tan espantosa carnicería.

«España — dice, — obligada a permanecer neutral, no ha querido quedar impasible, y por ello ha desplegado su honrosa bandera sobre los débiles y los afligidos, que han encontrado en la persona de Alfonso XIII el magnífico intérprete de sus nobles sentimientos. Nunca se podrá decir bastante de lo que el Rey de España ha trabajado espontáneamente, generosamente, llevado sólo de su espíritu caritativo y noble.»

Pone de manifiesto la última iniciativa regia, referente a un acuerdo entre los beligerantes, mediante el cual se pueda retirar en tiempo útil a los heridos entre ambas líneas de fuego.

«De este lado de los Pirineos — termina diciendo — elevaránse nuevas preces de gratitud hacia el gentil Monarca que, no teniendo que combatir con nadie, lucha por las madres y por las esposas, por los débiles, por los inocentes y los cautivos, y pone en su empeño tanta energía en secar lágrimas como la guerra en hacerlas verter.»

Un artículo de Clemenceau. PARIS, 13. Al comentar la visita de los parlamentarios franceses a Inglaterra, mon-

igualas creencias, ha publicado en Constantinopla un libro titulado «L'Islam dans l'Armée française», en el que dice que los franceses emplean unos 200.000 musulmanes en la guerra, y que, por desconfianza del soldado mahometano, lo confían a oficiales franceses, dando sólo un teniente mahometano por compañía.

En las trincheras el soldado mahometano está sujeto a grandes privaciones espirituales y corporales, y pelea siempre en primera línea.

Dice el libro que algunos mahometanos enfermos fueron maltratados por los médicos, y que los mahometanos son los últimos al hacerse el reparto de prendas de vestir, no obstante sufrir mucho los rigores del clima.

Estima M. Clemenceau que es desde luego inútil oponer toda deducción de lógica y aun sencillamente de sentido común a las audaces afirmaciones del canciller alemán.

«Basta — dice — señalar que, militarizado a Alemania, proclamó abiertamente su propósito de hacer un instrumento de ella para dominar a todos los pueblos de la Tierra.

Las fórmulas oratorias no pueden, sin embargo, cambiar nada de lo que salta a los ojos.»

Termina diciendo que el antiguo equilibrio europeo naufragó en una convulsión universal, que sólo puede calmarse mediante la institución de un nuevo orden de cosas, donde la violencia tenga la menor parte y el derecho esté garantizado.

«La derrota del agresor — concluye diciendo — conducirá fatalmente al restablecimiento del derecho, si no absoluto, cuando menos aumentado, ya que lo absoluto no pertenece al hombre.»

Inglaterra y los Estados Unidos. WASHINGTON, 13. Se ha publicado la contestación de la Gran Bretaña a las reclamaciones de los Estados Unidos referentes a la detención a bordo del vapor «China», a la vista de Shanghai, de 88 alemanes, austriacos y turcos.

Justifica el acto realizado por el hecho de tratarse de individuos ocupados en reunir y enviar armas a la India y tramitar conspiraciones criminales.

Si se les hubiera permitido desembarcar en Manila, habrían continuado sus maquinaciones, una de las cuales, la más importante, era comprometer la neutralidad norteamericana.

Los argumentos de sir Grey son en extremo fuertes, y dicen que el único documento internacional aplicable al caso es la declaración de Londres, a la que no se ha adherido el Gabinete de Washington, y que limitaba las aprehensiones a los individuos de las fuerzas beligerantes armadas.

«Sin embargo — añade — la guerra actual ha demostrado que los enemigos de Inglaterra, particularmente Alemania, no pone límite alguno a cuantos procedimientos cree necesarios para obtener el triunfo.

Se han descubierto planes hostiles fraguados en territorios neutrales de diversas partes del mundo, complotos revolucionarios, proyectos de destrucción del comercio marítimo y otros muchos.»

Cita sir Grey a este respecto numerosas conspiraciones germanófilas en los Estados Unidos, y dice que las peticiones hechas por los Estados Unidos para salvoconductos a favor de alemanes que regresaban de América habían causado trastornos, pues se había venido a reconocer el hecho de que no sólo procedía la detención de personas pertenecientes a los ejércitos, conforme prescribía la declaración de Londres, sino que además había también la de otras personas pertenecientes al país enemigo y que, como el beligerante armado, tenían su misión especial, como otro factor más de la guerra.

Termina diciendo que, en vista de esos hechos, espera el Gabinete inglés que los Estados Unidos desistieran de considerar injustificada la detención de los súbditos alemanes en el buque de referencia.

La fabricación de cañones en Francia. PARIS, 13. La Prensa publica datos interesantes acerca de la producción ascensional de obuses y cañones desde el 1.º de julio de 1914 al 1.º de febrero de 1916.

La producción ha aumentado, en cuanto a los cañones de 75, en 30 veces y media; los de calibre superior a 75, en 44 veces más; los cañones de 75, en 23 veces, y los cañones pesados, en igual proporción.

Nuestro ejército se halla dotado hoy de material de trincheras perfeccionado, y todo lo que pidió el general Joffre ha sido fabricado, continuando en mayor grado la fabricación para aumentar estas cifras y compensar el desgaste.

La carta a von Pappen. LONDRES, 13. Lord Robert Cecil ha hecho saber que el autor de la carta escrita en Nueva Orleans al capitán von Pappen, y decomisada en Falmouth en enero último, es el cónsul de Alemania en dicha capital, un tal Roh.

«Lo que sobre todo me irrita — escribía el cónsul — es que, aun cediendo a las exigencias de este Gobierno, jamás le hemos encontrado bien dispuesto a nuestro favor.

«¡Ojalá llegue a este país el día de pasar cuentas, y que nuestro Gobierno pueda aplicarle una resolución implacable, la única cosa que puede causar impresión en América.»

Suecia y Rusia. TORRE EIFFEL, 13. El Gobierno sueco ha invitado oficialmente a los miembros de la Dama y del Consejo del Imperio a detenerse en Stockholmo cuando efectúen su viaje a Inglaterra y Francia. Esta invitación ha hecho muy buena impresión en Rusia.

El marco en Dinamarca. TORRE EIFFEL, 13. El marco ha baja-

do mucho en esta semana en Dinamarca. De 61,80, que estaba a principios de ella, ha bajado a 60,70. El tipo de cotización normal es 89.

Moro condenado. AIX-EN-PROVENCE, 13. El Tribunal de lo criminal ha condenado a deportación perpetua, en recinto fortificado, a Soufi Abdel Kader, de cuarenta años, súbdito argelino, que en agosto de 1914 trató de sublevar la población de los pueblos del Sur de la zona de Tánger, y organizó robos a mano armada, atacando por sorpresa las tropas del taber de Tánger, que perdieron varios hombres.

El Gobierno portugués. LISBOA, 13. Sigue el mismo Ministerio. Empréstito austriaco. VIENA, 14. La Comisión de Hacienda del Consejo del Imperio decidió la emisión de obligaciones para el cuarto préstamo de guerra con el empleo de dos títulos con distinto período de amortización. Uno será amortizable en cuarenta años, sorteándose las amortizaciones desde el año 1921 y renta el 5 por 100 de interés. El segundo se emitirá al mismo interés como bonos del Tesoro, venciendo en siete años.

El ministro de Hacienda declaró a los representantes de la Prensa que estaba convencido de que el nuevo empréstito será un gran éxito y afirmó que la situación económica podía considerarse como satisfactoria, teniendo naturalmente en cuenta la duración de la guerra.

El ministro añadió que los impuestos, tanto directos como indirectos, no habían sufrido variación alguna. Los depósitos de las cajas de ahorro siguen aumentando.

El ejército británico. CARNARVON, 14. El Bulletin des Armes hace un notable elogio del ejército británico, que, según dice, cada día es más temible para los alemanes. Las tropas de la Gran Bretaña están haciendo su aprendizaje de la guerra moderna al lado de los soldados franceses, y al mismo tiempo que aumentaba su número aumentaba también su experiencia. El Cuerpo expedicionario británico es hoy un ejército formidable.

Alemanes detenidos. CARNARVON, 14. Comunican de Nueva York que han sido arrestados cuatro alemanes, acusados de complicidad en la fabricación de bombas y su colocación en los buques que llevasen municiones para los aliados. Entre ellos están Ernest Ecker, electricista a bordo del transatlántico Kaiser Friedrich, que confesó haber hecho cien cuerpos de bombas; Carlos Kleostes, superintendente de la Compañía Químico Agrícola de Hoboken, confesó que cargaba las bombas; Otto Wolff, acusado de recibir las bombas; el superintendente de la Hamburg Amerika Line, que admitió ser un agente de von Pappen, y al que se le acusa de la distribución de bombas.

La Policía manifiesta que los fondos eran suministrados por un rico personaje, cuya identidad no ha sido aún puesta en evidencia.

Rectificación inglesa. CARNARVON, 14. Comunica el ministro de la Guerra: «Con referencia a lo manifestado en el parte turco del día 12, que delante de las trincheras turcas había 3.000 cadáveres ingleses después del ataque verificado el día 9 del corriente, comunica el general Lake que nuestras pérdidas, entre muertos y heridos, están muy por debajo de esa cifra. El general Lake pudo comprobar personalmente que el servicio sanitario era excelente. Comunica además que el tiempo es muy malo, y que el día 12 cayó enorme cantidad de agua. Cada día son mayores las inundaciones en ambas orillas del río.»

Las operaciones de los rusos. CARNARVON, 14. El corresponsal del Morning Post en Petrogrado reitera su opinión de que los alemanes han sido definitivamente excluidos del golfo de Riga, y que este hecho no puede ser imputado al mal tiempo. Si los alemanes atacasen por mar, su objetivo no sería Riga sino Reval. En gran parte de los frentes rusos del Norte y Noroeste el cometido que se encomendó a las tropas rusas en su vigorosa ofensiva que se emprendió hace un mes para destruir las formidables fortalezas alemanas con cúpulas de cemento armado y acero y ferrocarriles subterráneos, ha sido completamente cumplido. Los sitios ocupados por dichas posiciones se hallan hoy en día en posesión de los rusos ó cubiertos de agua, y no pueden ser reemplazados a esta época del año, aunque los rusos diesen a los alemanes el tiempo necesario para verificarlo.

Ayuda financiera a los aliados. LONDRES, 13. De Nueva York telegrafía al Daily Telegraph que J. P. Morgan ha comenzado a vender las importantes colecciones de obras de arte reunidas por el difunto Pierpont Morgan, las cuales han sido valoradas en 250 millones de francos.

Su intención es emplear ese dinero en facilitar recursos financieros a los aliados.

El comercio con el enemigo. CARNARVON, 14. Se ha publicado la correspondencia entre sir Edward Grey y el embajador americano con relación al comercio con el enemigo. El embajador americano indica que los fines de la ley deben ser solamente para impedir que las personas que estén en la Gran Bretaña comercien con el enemigo; pero si también se refiere a personas que viven en otras partes del mundo, presentaría signos de indebida interferencia con el Gobierno americano.

Sir Edward Grey indica que en Francia y en otros muchos países existen prácticas mucho más severas, pero que la Gran Bretaña se abstendría de seguir esos procedimientos, aunque estuviesen dentro de su derecho, y que haría uso de sus facultades de discernimiento.

AVISOS UTILES

CUIDO DEL CABELLO

Consejo de un Especialista.

Recientemente, el periódico La Vanguardia, de Barcelona, publicó un artículo especial sobre el cuidado del cabello, en el cual se dio la receta casera de un tónico para el pelo que se recomendaba mucho por sus notables cualidades para el crecimiento del cabello, así como para contener la caída del mismo, fortalecer las raíces del pelo y destruir el germen de la caspa. Este artículo era de especial interés para mí, pues la receta la he visto yo mismo usarse en innumerables casos con sorprendente beneficio, confirmando, por lo tanto, mi creencia de que los remedios caseros para el pelo son los mejores. Con el fin de beneficiar a aquellos que no la conocen, detallo la fórmula a continuación: Procúrese de un farmacéutico una botella de una capacidad de 125 gramos, que contenga siete decigramos de mentol cristalizado, 50 gramos de alcohol a 90º y 45 gramos de agua destilada, y en una botella aparte 30 gramos de Lavona de Composé. Estos pueden mezclarse en casa, y añadir la mitad de la Lavona de Composé, agitando bien el frasco media hora antes de que vaya a usarse la loción. Aplíquese por la noche y por la mañana por dos días, frotándola bien en el cuero cabelludo con la punta de los dedos, y después échese la mitad restante de la Lavona de Composé. Esta preparación no contiene ninguna materia colorante, pero restaura las canas a su color primitivo por su acción sobre el bulbo capilar. (No debe aplicarse en aquellas partes donde no se desee el cabello.)

EN 250.000 PESETAS se vende negocio serio en pleno desarrollo, establecido en Madrid, muy acreditado en toda España. No se necesita otro capital para sostenerlo, pues sus propios ingresos garantizan sus gastos. Deja actualmente un beneficio anual de ptas. 40.000. Se trata de un negocio sencillo, que puede ser manejado y administrado lo mismo por caballero como por señora, aunque no tengan experiencia comercial. El actual propietario prefiere quedarse interesado con pesetas 100.000. Dirigir ofertas por escrito a D. CARLOS WIEGAND, Mayor, número 63, segundo. — MADRID.

El Hogar Español PUERTA DEL SOL, 9, MADRID Ha reanudado sus operaciones de PRESTAMOS HIPOTECARIOS sobre fincas urbanas. Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

SELLO INSTANTANEO YER CURA DOLOR DE CABEZA JAQUECAS, NEURALGIAS, DOLORS REUMÁTICOS, ETC. SOLO CUESTA UN REAL

Casa Valentín Martín BERNARDO MARTIN Besugos al limón, calamares rellenos, langosta, salmón, truchas y toda clase de pescados finos en conserva. Bacalao Escocia y Langa. Sardinas de Nantes y Noruega. 8, PRECIADOS, 8

Están dispuestos a admitir los derechos de cualquier persona de cualquier nacionalidad residente en los Estados Unidos de entrar en negociaciones comerciales legítimas con otras personas, pero que esto de ninguna manera podía limitar el derecho de un Gobierno de restringir la actividad comercial de sus propios súbditos. Añadió Grey que el Gobierno británico ejercerá este derecho con el mayor cuidado, con objeto de evitar cualquier perjuicio que pudiera causar al comercio neutral.

El impuesto sobre las cerillas. CARNARVON, 14. Los fabricantes británicos de cerillas han tenido una entrevista con las autoridades gubernamentales y han llegado a un acuerdo con relación al impuesto sobre las cerillas; todas las demás dificultades han sido también solucionadas.

Los parlamentarios franceses. CARNARVON, 14. La Comisión de delegados parlamentarios franceses que se halla en Inglaterra visitó ayer las fábricas de municiones de Glasgow. Declararon los comisionados estar absolutamente asombrados al ver la enorme actividad que se despliega en el Clyde.

LOS ITALIANOS

Referencias austriacas. NAUEN, 13. Con fecha 12 de abril comunicó oficialmente de Viena que en varios sectores del frente italiano continúa la actividad de la artillería.

Cerca de Riva, los italianos, que se habían apoderado de algunas trincheras avanzadas y que se abrigo al Sur de Sperone, fueron desalojados de nuevo.

Con esto ha fracasado completamente el ataque italiano.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

Reconquista de una posición. VIENA, 13. Frente ruso y báltico. — No ha cambiado la situación.

Los combates de artillería prosiguieron en varios sectores del frente. Cerca de Riva desalojamos al enemigo de una posición avanzada al Sur de Sperone, en la cual había llegado a penetrar. Con esta acción queda completamente rechazado el enemigo.

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

El día de las tres de la tarde. PARIS, 13. La noche ha transcurrido tranquilamente en toda la región de Verdun.

Al fin de la jornada se preparaba ayer un ataque alemán contra la cota 304; pero no sabemos el resultado de sus trincheras.

El tiro de la artillería de contención y el bombardeo de nuestras baterías contra las columnas reunidas en el bosque de Malancourt parecen haber hecho abortar esta operación.

LOS ESTADOS UNIDOS Y ALEMANIA

Seis acusados. LYON, 13. El Gran Jurado Federal ha acusado a seis personas, complicadas en el complot organizado para volar el canal de Welland. El principal acusado es un agente de Krupp llamado Tauscher, que había procurado a sus cómplices importantes cantidades de explosivos.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Varios encuentros. PETROGRADO, 13. Frente occidental. — En el Dvina y al Sur de la región de Dvinsk, fuego de cañón y fusil en varios puntos.

La artillería enemiga bombardeó ayer repetidamente la región de la cabeza de puente de Isteuil.

En la región de Lubire, al Sudoeste de Prus, nuestros voluntarios tuvieron algunos encuentros, felices para nosotros, con los exploradores alemanes.

Al Norte y Sur de la estación de Olyk rechazamos unos intentos del enemigo para acercarse a nuestras trincheras y hacerse cerca de ellas.

Frente del Cáucaso. — Al Oeste del mericón de Erzerum rechazamos todos los ataques enemigos.

Al Sur del lago Urmia, los destacamentos alemanes, derrotados, se replegaron precipitadamente hacia el Sur.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Ataques rechazados. LONDRES, 13. Cerca de Richebourg-Palovec hicimos una pequeña incursión en las líneas enemigas, matando a unos diez alemanes.

Al Este de la carretera de Ipres a Pilkem se retiraron a las trincheras, y rechazamos ataques consecutivos.

Hay actividad considerable de artillería al alemán detrás de San Eloy.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Palabras de Hindenburg. NAUEN, 13. El mariscal Hindenburg dió las gracias a las tropas, con ocasión de su cincuenta aniversario de servicio militar, por su resistencia y valor demostrados ante el enemigo, diciendo textualmente: «La resistencia enemiga empieza a flaquear; la victoria final la tenemos segura.»

Francia y los musulmanes. NAUEN, 13. El teniente francés Tiel Hadista Abdala, de religión mahometana, que se pasó en Galipoli a los turcos por ser de

ALCANFOR REFINADO DEL JAPON SE DETALLA A PRECIOS ECONÓMICOS DROGUERIA DE D. V. VILLAFRANCA Y CALVO PRÍNCIPE, 16. — TELEFONO 5.444.

LAS JUNTAS DE ESCRUTINIO

PROCLAMACION DE DIPUTADOS A CORTES

EN MADRID

EN LA AUDIENCIA

La proclamación de diputados se verificó ayer en el local de la Audiencia.

La Junta estaba formada por el conde de la Conquista de las Islas de los Batanes, presidente de la Audiencia territorial y los señores marqués de Alonso Martínez, por la Asociación de Agricultores; Miller, por la Real Academia de Jurisprudencia; Dubois, por el Ateneo; Flores Posadas, por la Asociación de Ganaderos del Reino; Landa, por la Sociedad de carpinteros; Arjona, jefe provincial de Estadística; Molina (D. Manuel), por la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País; Rulópez, decano del Colegio de Notarios; Pastor, por la Junta provincial de Reforma Sociales, y Vifials, secretario de la Diputación provincial.

Desde las nueve y media de la mañana la aglomeración de público era grande, predominando el elemento juvenil, que promovía frecuentes alborotos, por lo que fué precisa la asistencia a los pasillos y escalera de varias parejas del Cuerpo de Seguridad.

A las once de la mañana se anuncia la audiencia pública, penetrando en tropel el público, siendo expulsados dos jóvenes que se habían golpeado.

Se da lectura de los artículos de la ley referentes al acto.

GETAFE

Comienza el escrutinio correspondiente al distrito de Getafe.

La lectura de los datos producen algunos murmullos, por aparecer el censo completo a favor del candidato Sr. Cobián.

Fuó proclamado D. Eduardo Cobián y Fernández de Córdoba por 7.385 votos.

TORRELAGUNA

Presencia el acto el candidato marqués de Aldama, que es proclamado sin protesta por 7.912 votos.

CHINCHON

Faltan datos de una sección; pero se proclama a D. Gerardo Doval, que se halla presente, por 6.202 votos.

ALCALA DE HENARES

Al ser llamados los candidatos y apoderados de este distrito, uno de los apoderados llama la atención de la Junta de que el representante del candidato D. Atilano Casado ha sido detenido por promover alboroto, y se detienen las operaciones hasta que se presenta el detenido.

El apoderado del Sr. Casado protesta de que se le haya computado un voto al señor Buendía, estando tachado el nombre con lápiz.

También protesta otros varios votos por coacciones, detenciones arbitrarias y compra de votos.

El Sr. Buendía, a su vez, también formula otras contrapropuestas.

Entre el diputado electo Sr. Buendía y el apoderado del derrotado Sr. Casado se cruzan miradas de rencor y gestos despectivos.

Es proclamado el Sr. Buendía por 6.737 votos.

NAVALCARNERO

El Sr. Llaseras quiere hacer uso de la palabra, y el diputado electo Sr. La Morena, cortésmente, hace constar que el art. 50 de la ley le prohíbe por no ser elector del distrito, y así lo reconoce la Junta.

El apoderado del marqués de Torrelaguna formula una protesta, que se demuestra en el acto que es injustificada, por basarse en que su poderante aparecía con 90 votos, y sólo le computaban 9; pero, vista la lista de votantes, se demostró que de 191 votantes, 182 votaron al Sr. La Morena, y sólo nueve podían votar al contrario, ó miente Pitágoras.

Formula otras varias protestas el apoderado del marqués de Torrelaguna, entre ellas la de que sus interventores habían firmado las actas y certificaciones y se les olvidó consignar una protesta.

Es proclamado por 5.613 votos D. José de la Morena.

EN MADRID

A la una y media se llama á los candidatos por Madrid, penetrando los señores conde de Santa Engracia, Aragón, Setuain, Iglesias, Morayta, Barriobero, Alesanco, Castroviado y Conde Luque.

El conde de Santa Engracia protesta de que se quiera dar la palabra á los apoderados de candidatos que no han luchado.

A esto se oponen algunos apoderados, y se producen rumores en el público.

El conde de Santa Engracia insiste, y afirma que no importa que haya público amasado.

El Sr. Valentín Gamazo formula una protesta de carácter general, por tener en su poder seis certificaciones con las firmas de los presidentes y adjuntos y los huecos de los votos en blanco, y termina diciendo que nosotros somos nosotros.

Parte del público aplaude. La confusión es grande. El presidente amenaza con desalojar el salón si siguen los gritos.

El conde de Santa Engracia protesta de la coacción que se quiere hacer con el público.

El Sr. Tato protesta de las frases del señor Gamazo.

El Sr. Barriobero protesta de que se hayan comprado votos, y que cuando él quiso detener á los que cometían el delito, no encontró á ningún guardia.

El Sr. Uceda dice que los monárquicos han ejercido coacción, ofreciendo vino á los electores, lo cual es un delito penado por la ley.

El Sr. Valentín Gamazo protesta de que falte en el sobre dirigido á la Junta por la sección 12 del distrito del Centro el acta de votación, que, por error, iba en el sobre dirigido al presidente de la Junta provincial.

A las tres menos cuarto de la tarde termina el recuento de votos del distrito del Centro.

Se procede á sumar los resultados parciales de las secciones del distrito de Palacio.

Y sigue el escrutinio con el distrito de la Universidad.

De la sección 13 no hay más datos que la constitución de Mesa. No presentan certificaciones los candidatos, y se lee una que ofrece el presidente, cuyos datos son aceptados. Lo mismo sucede en la sección 19, y á falta de acta se lee una certificación.

En la sección 20 no aparece el nombre del Sr. Alesanco, y éste protesta el acta, diciendo que en la certificación figura su nombre con algunos votos. Se admite la protesta.

Acercá de si son 36 ó si son 86 los votos del Sr. Conde y Luque, en la sección 22 se promueve discusión. Se hace constar la protesta.

Tampoco aparece el acta de la sección 23 y se lee una certificación, reproduciéndose una protesta por haber votado interventores que no pertenecían á la sección.

Con una ovación es acogida la lectura de la sección 25 y última, del distrito y de la sección.

Se lee el resultado del escrutinio en el distrito de la Universidad.

El Sr. Valentín Gamazo hace constar varias protestas generales. Una, la detención el día anterior de la elección de un candidato.

Otra, que el día antes de la elección, el candidato señor conde de Santa Engracia repartía bonos de comida, y finalmente, que fueron detenidos arbitrariamente varios interventores mauristas.

El señor conde de Santa Engracia rechaza las acusaciones, y protesta de la escandalosa compra de votos por los mauristas.

El Sr. Colón pide que se haga constar fielmente la protesta del señor conde de Santa Engracia, pues entiende que es uno de los casos en que, según la ley electoral, deben ser anuladas por el Supremo las elecciones de Madrid.

El público, formado por mauristas, muestra ruidosamente su aprobación con dichas frases.

Se lee la suma total de los datos, arrojando el escrutinio el resultado siguiente:

Conde de Santa Engracia, 26.403 votos; Alesanco, 22.308; Conde y Luque, 21.165; Setuain, 20.448; Aragón, 20.375; Castroviado, 18.492; Morayta, 17.925; Iglesias, 17.862; Soriano, 17.291; Vitorica, 17.099; Barriobero, 17.069; Fuente, 16.563.

En vista del resultado del escrutinio, el presidente proclama diputados á Cortes por Madrid á los señores conde de Santa Engracia, Alesanco, Conde y Luque, Setuain, Aragón, Castroviado, Morayta é Iglesias, y da por terminado el acto.

Son las diez menos diez minutos de la noche.

Incidentes.

En uno de los pasillos de la Audiencia se encontraron los candidatos D. Rodrigo Soriano y D. Pablo Iglesias.

Este le censuró, que, como han dicho algunos periódicos, el Sr. Soriano se había puesto de acuerdo con los mauristas para protestar algunas actas por estimar que había algunos datos contradictorios en sus certificaciones, diciéndole que antes debió dirigirse para esclarecerlo á sus aliados y no á los adversarios.

El Sr. Soriano abandonó el local de la Audiencia.

Durante el escrutinio de los distintos distritos se han promovido en los pasillos de la Audiencia gran número de incidentes, suscitados por unos mozaletes que, sin tener la edad que la ley exige para poder intervenir en asuntos electorales, protestaban á grandes voces de los acuerdos de la Junta, y dirigían frases de dudoso gusto á los candidatos que no eran de su agrado.

Los guardias de Seguridad tuvieron que intervenir en diferentes ocasiones para evitar que unos y otros llegaran á las manos.

INFORMES DE GOBERNACION

Diputados proclamados.

En la Junta Central del Censo se tenían noticias hasta ayer tarde de las siguientes proclamaciones hechas por las Juntas provinciales en el día de ayer:

Albacete.—Capital, D. Fernando López Monis, liberal.

Almansa, D. Manuel Bueno, liberal. Casas Ibáñez, D. Juan Francisco Mochales, liberal.

Hellín, D. Tesifonte Gallego, liberal. Avila.—Capital, D. Nicasio Velayas, liberal.

Arévalo, D. Luis Rodríguez Guerra, liberal. Córdoba.—Posadas, D. Eugenio Barroso, liberal.

Montilla, D. Manuel Hilario Ayuso, republicano. Coruña.—Betanzos, D. Lino Torres, liberal.

Corcubión, D. José del Moral, conservador. Ferrol, D. Joaquín Moreno, liberal.

Guipúzcoa.—Capital, marqués de Rocaverde, liberal. Tolosa, D. Esteban Bilbao, jaimista.

Vergara, D. Wenceslao Orbea, maurista. Zumaya, duque del Infantado, independiente.

Huesca.—Fraga, Sr. Valero Hervás, liberal. Logroño.—Arnedo, D. Isidoro Rodríguez, liberal.

Capital, D. Prudencio Muñoz, liberal. Torrecilla de Cameros, D. Félix Iturriga, liberal.

Málaga.—Vélez, D. Luis Alvarado, conservador. Murcia.—Circunscripción, duque de Pastрана, liberal; D. Teodoro Danco, liberal, y D. Angel Guirao, ciervista.

El escrutinio no alcanza á aquellos distri-

tos de la misma provincia en que no hubo artículo 29, porque en algunas secciones fué aplazada la elección.

Palencia.—Astudillo, D. Andrés Alonso López, liberal.

Carrión, D. Jerónimo Arroyo, liberal. Cervera, marqués de Valdavia, conservador.

Capital, D. Abilio Calderón, conservador. Saldaña, D. Félix Abásole, liberal.

Salamanca.—Capital, D. Isidro Pérez Oliva, liberal. Béjar, D. Cipriano Rodríguez Arias, liberal.

Toledo.—Illescas, D. Tomás Elorrieta, liberal. Quintanar, D. Pablo Ramos, idem.

Talavera, D. Tomás Beruete, idem. Capital, D. Sergio Novales, idem.

Zamora.—Puebla de Sanabria, D. Fabriciano Cid, liberal. Villalpando, D. Leopoldo Palacios, idem.

Daroca, D. Angel Galarza, idem. Benavente, D. Leopoldo Tordesillas, idem.

Toro, D. Saturnino Santos Ruiz Zorrilla, idem. Zaragoza.—Calatayud, D. Gabriel Maura, maurista.

Caspe, D. Angel Ossorio, idem. Daroca, D. Sixto Celorrio, liberal.

Tarazona, D. Cándido Lamana, liberal. Capital, D. José García Sánchez, liberal; D. Tomás Castellanos, conservador, y marqués de Arlanza, católico.

EN PROVINCIAS

EN BARCELONA

BARCELONA. (Jueves, tarde.) El escrutinio de las elecciones en la provincia se está celebrando sin incidentes en el gran salón del Palacio de Justicia.

Se han presentado algunas protestas en las actas de Granollers, Arenys y alguna otra población.

Hasta ahora no se han modificado los nombres que telegrafió.

BARCELONA. (Jueves, noche.) Se ha celebrado el escrutinio, aprobándose las actas de Barcelona, Tarrasa y Vilafranca.

En los restantes distritos se han formulado protestas por coacciones, compra de votos y falsedad de datos.

Algunas actas, como las de Igualada, Villanueva y Granollers, tienen protestas graves.

EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) Se ha verificado el escrutinio, siendo proclamados diputados, por la capital, el marqués de Rocaverde, liberal, por 6.535 votos; por Zumaya, el marqués de Santillana, independiente, por 3.258; por Tolosa, D. Esteban Bilbao, jaimista, por 3.601; por Azpeitia, D. Manuel Senante, integrista, por 3.648; por Vergara, D. Wenceslao Orbea, maurista, por 4.362; el representante del candidato Sr. Rivera formuló protesta por incapacidad del Sr. Orbea, por haber pertenecido á la Comisión provincial de Guipúzcoa dentro del año anterior.

EN ALICANTE

ALICANTE. (Jueves, tarde.) En la Audiencia se ha reunido la Junta provincial del Censo para efectuar el escrutinio.

Hecho el recuento de votos, han sido proclamados diputados electos: por Alcoy el señor González Hontoria, adicto; por la circunscripción los Sres. Francos Rodríguez y don Alfonso Rojas, adictos, y D. Salvador Canals, datista, y por Denia D. Salvador Raventós, adicto.

Hay expectación por conocer el escrutinio del distrito de Pego.

ALICANTE. (Jueves, tarde.) Ha sido proclamado diputado electo por Pego don Miguel Maura; por Villajoyosa, D. José Jorro Miranda, datista; por Villena, D. Carlos Regino Soler, adicto.

EN CADIZ

CADIZ. (Jueves, mañana.) La Junta del Censo ha proclamado diputados por la circunscripción á los Sres. D. Juan Aramburu y conde del Rincón, liberales, y D. Luis Gómez, conservador, presentándose protestas de los candidatos republicanos derrotados, señores Rodríguez Pinero y Sánchez Robledo.

Por Grazelema ha sido proclamado el conde de los Andes, conservador, con protesta del republicano derrotado.

CADIZ. (Jueves, tarde.) En el distrito de Grazelema faltan á la hora actual datos de Setenil; en Grazelema habrá elección el 16, habiendo acordado la Junta que el escrutinio sea el 20 del actual.

El conde de los Andes protestó contra ese acuerdo, por creer que la Junta no pudo tomarlo sin antes esoucharle.

El conde razonó su protesta leyendo un artículo de la ley.

CADIZ. (Jueves, noche.) La Junta provincial del Censo ha proclamado diputados por la circunscripción de Jerez á los Sres. Gómez Aramburo y Pérez Asensio, liberales, y á D. Manuel Moreno Mendoza, republicano.

Formuló algunas protestas, fundadas en actas notariales, D. Juan Romero Martínez, candidato conservador derrotado.

CADIZ. (Jueves, noche.) Por el distrito del Puerto de Santa María ha sido proclamado diputado D. Angel Ferrer Cagigal. Han sido presentadas protestas en nombre del candidato derrotado, D. Dionisio Pérez.

Por el distrito de Medina Sidonia ha sido proclamado diputado D. Daniel Iturralde, liberal.

CADIZ. (Jueves, noche.) Los datos conocidos del distrito de Grazelema, cuyo escrutinio se hará el día 20, arrojan más de tres mil votos de mayoría á favor del conde de los Andes sobre el candidato republicano señor Ventura.

Las elecciones en una sección de Grazelema, donde se repetirán el domingo por haber sido rota la urna, no alterarán el resultado.

El conde de los Andes es muy felicitado por el triunfo consiguiendo el acta del distrito de Grazelema, que siempre fué representado por un monárquico.

EN BADAJOZ

BADAJOZ. (Jueves, tarde.) Han sido llamados: por Almedralejo, el Sr. Pío romanonista; por Badajoz, los Sres. Pacheco, pendiente, y Albarrán, conservador; por San Pedro, el Sr. Baselga, romanonista; por Villanueva de la Serena, el Sr. Gómez Br...

EN CASTELLON

CASTELLON. (Jueves, tarde.) Para sancionar el escrutinio han llegado de los distritos de Nules muchos más electores, singularmente de Burriana.

Cuando el barón de Llauri se dirigió á la Audiencia, la multitud le aclamó y dió muestras de los falsificadores de actas.

La Guardia Civil de caballería y de infantería se interpuso para impedir que todo el público entrara en la Audiencia.

Un guardia cayó del caballo y resultó ileso.

La operación de escuchar las actas del distrito de Nules duró cuatro horas.

Tras larga deliberación, la Junta no admitió el acta del distrito tercero, por estar en el sobre la firma de un interventor los cuatro que suscriben el acta.

Tampoco ha querido la Junta escrutinar otras certificaciones por faltar en ellas algunas firmas, resultando por esto el barón de Llauri con 5.541 votos y el Sr. Fabié con 5.109.

Por tanto, fué proclamado diputado electo el barón de Llauri.

El entusiasmo del público se desbordó entonces, vitoreando al barón.

Luego se estacionó el público en la calle y repitió las manifestaciones de júbilo.

Por Segorbe ha sido proclamado D. Juan Navarro Reverter.

EN GRANADA

GRANADA. (Jueves, tarde.) La Junta del Censo ha practicado el escrutinio, proclamando diputados:

Por Loja, al Sr. Manzano Alfaro, romanonista.

Por Guadix, al marqués del Albaicín, romanonista.

Por Albuñol, al Sr. Gálvez Cañero, conservador.

Por Baza, á D. Pío Suárez Inclán, romanonista, con la protesta del conservador Sr. Lavieja.

Por Motril, D. Isidro Romero Civantos, romanonista, con la protesta del Sr. Moré, liberal independiente.

EN SEVILLA

SEVILLA. (Jueves, tarde.) Se ha reunido la Junta del Censo y se ha hecho la proclamación de diputados sin incidentes.

Solamente se presentaron protestas sobre elección en Ecija, formuladas por el candidato democrata D. José Centeno.

Al acto de la proclamación asistieron numerosos políticos.

EN BURGOS

BURGOS. (Jueves, noche.) Verificado el escrutinio, han sido proclamados diputados:

Por Burgos: D. Antonio Arteche, D. Francisco Aparicio y D. Antonino Zumárraga.

Por Castrojeriz, D. Julio Rodríguez Gorrara, y por Salas, D. Rufio Luembo.

En el acto del escrutinio se han presentado muchas protestas.

Los amigos del Sr. Zumárraga le siguieron, vitoreándole, hasta su domicilio, donde aquél habló desde el balcón, repitiéndose ovaciones y retirándose después los manifestantes.

Habían adoptado las autoridades grandes precauciones, disponiendo que fuerzas de Guardia Civil, de Policía y municipales custodiasen los edificios del Gobierno civil, de la Audiencia y del Ayuntamiento.

No se alteró el orden y terminó el escrutinio á las ocho de la noche.

EN CACERES

CACERES. (Jueves, noche.) Reunida la Junta provincial del Censo, se procedió al escrutinio y á la proclamación de diputados electos.

Por Alcántara ha sido proclamado el Sr. Garay, con protestas graves, que acusaban soborno realizado en algunos pueblos por curas párrocos y en otros por los jueces municipales; por Cáceres ha sido proclamado Sr. Sánchez de la Rosa; por Navalmoral de Mata, el Sr. Rosado Gil; por Plasencia, Sr. Esbry, y por Trujillo, el Sr. Pérez Al...

EN CUENCA

CUENCA. (Jueves, noche.) En el distrito de Cañete ha triunfado por gran mayoría el candidato maurista D. Enrique María Arribas, derrotando al conservador D. Basilio Martínez de Tejada.

EN LEON

LEON. (Jueves, noche.) Con expectación enorme dió comienzo el escrutinio á las diez y media de la mañana, ante la Junta provincial del Censo.

Fueron proclamados diputados: por Bañeza, D. Antonio Pérez Crespo, democrata; por La Vecilla, D. Isaac Balbuena, liberal merinista; por León, D. José Eguía, liberal merinista; por Murias de Paredes, Octavio Alvarez Carballo, conservador; Ponferrada, D. Manuel Sainz de Vicuña, democrata; por Riaño, el conde de Sagrado, por Sahagún, D. Juan Barriobero Armas, rinista; por Valencia de Don Juan, D. Mariano Alonso Castrillo, liberal.

No han formulado protestas á las actas de todos los distritos.

Durante el escrutinio del distrito de Val de Don Juan se promovieron incidentes entre los que estaban en el público, pero fueron hábilmente cortados por la presidencia.

Terminó el escrutinio á las cinco de la tarde.

EN HUESCA

HUESCA. (Jueves, noche.) Verificado el escrutinio general de las elecciones del distrito de Fraga-Tamarite, ha resultado proclamado diputado, sin protesta, D. José Valero Hervás, liberal.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años
Revista de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
14 de abril de 1866.

No es un himno, como han dicho los peñeros, la nueva composición del Sr. Barbieri, escrita para solemnizar la colocación de la primera piedra del edificio destinado a Biblioteca y Museos, sino una gran marcha, que tocará a un tiempo todas las bandas de la guarnición de Madrid, mientras se verifica aquella solemne ceremonia.

La nueva obra del Sr. Barbieri justifica una vez más con merecida es la fama de este gran compositor español, y cuán profundamente conoce la manera de utilizar todos los efectos de las masas instrumentales.

Thon Mariné Cruz Roja
Prueba esta conserva. Venta en ultramarinos.

PARA MAÑANA
Boletín religioso

Sábado 15 de abril de 1916.
Sale el Sol a las 5:37.
Se pone a las 18:53.
Sale la Luna a las 16:13.
Se pone a las 5:54.

Santos del día.
Santas Basilia, Anastasia, Flavia, Domitila y Santos Victoriano, Eutiquio, Máximo, Eutiquio, Crescente y Teodoro, mártires, y Benito el Mozo, confesor.
LOS DIEZ Y OCHO SANTOS MARTIRES DE ZARAGOZA.—El Emperador Daciano, después de martirizar en la inmortal Zaragoza a numerosos cristianos, prendió a Zaragoza a numerosos nobles, llamados Optaco, Lupercio y ocho nobles, llamados Optaco, Lupercio, Suceso, Marcial, Urbano, Julio, Quintiano, Publio, Frontón, Félix, Cecilio, Eutencio, Primitivo, Apodemio, Casiano, Matutino, Fausto y Januario.
Como no renunciaran a su fe fueron horriblemente martirizados, muriendo así el año 303.
Todos ellos habían nacido en Zaragoza.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores (San Bernardo, 103); a las ocho, se manifestará a S. D. M.; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, procesión y procesión de reserva.
En el Caballero de Gracia, a las diez y media, función solemne a Nuestra Señora de los Dolores, costeada por la Venerable Congregación de señores presbíteros seculares, naturales de Madrid, predicando D. Carlos Rivadeneyra.
En el Carmen, fiesta a Nuestra Señora de los Dolores, a las diez y media, y predicará D. Celestino Gallego.
En el Cristo de la Salud empieza solemne quinario a su titular, por la tarde, a las cinco y media, siendo orador el P. Laria.
En San Ildefonso, ídem id. al Santísimo Cristo de la Providencia, D. José Suárez Faura, a las seis.
En Santa Isabel, ídem id. al Santísimo Cristo del Divino Amor, P. Ramón López, a las seis y media.
En el Buen Suceso, ídem id. al Santísimo Cristo de la Obediencia, D. Jesús Ascaso, a las siete.
En el Cristo de San Ginés, al anochecer, los ejercicios de Cuarenta Horas, predicando don Francisco Terrero.
La misa y oficio son de la Dominica, rito simplificado, color morado.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito en el Carmen, San Millán y San Ildefonso; del Pópulo en el Sacramento, ó de la Elevación en San Pedro.
Espíritu Santo: Adoración nocturna, turno: San Ildefonso.

BERLITZ

PRECIADOS, 9.
A esta Escuela tendrá usted que venir si quiere usted aprender a HABLAR ese idioma que tanto tiempo hace está usted estudiando infructuosamente.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.
GUERRA.—Real decreto promoviendo al empleo de teniente general al general de división D. Juan Ampudia y López.
—Otro nombrando subinspector de las tropas de la octava región al general de división D. Francisco Rodríguez y Sánchez Espinosa.
—Otro nombrando general de la primera brigada de la décimocuarta división al general de brigada D. Bakasar Cortés y Cerrillo.
—Otro concediendo merced de hábito de caballero de la Orden militar de Calatrava a don José de Acuña y Gómez de la Torre Robles y Bonilla.
—Real orden circular resolviendo con respecto a la pena de la cuarta de los individuos del cupo de instrucción recibiendo en la instrucción de filas sólo para HACIENDA.—Real decreto (rectificado), aprobando el pliego de condiciones para contratar en concurso público, por término de cuatro años, el suministro de frascos de hierro

para envasar el azogue procedente de las minas de Almadén (Ciudad Real).

GOBERNACION.—Real orden resolviendo el concurso convocado en 6 de marzo próximo pasado para proveer los cargos de directores médicos de las Estaciones sanitarias de los puertos.
—Otra disponiendo cesen en los cargos de directores médicos interinos de las Estaciones sanitarias de los puertos que se indicaron los señores que se mencionan.
—Otra nombrando, en virtud de concurso, médico segundo de la Estación sanitaria de Sevilla-Bonanza a D. Francisco Díaz Domínguez, y director médico de la de San Sebastián de la Gomera a D. Francisco Suárez Rovira.

FOMENTO.—Real orden declarando que el precio del kilogramo de sulfato de cobre adquirido por el Estado para facilitar a los viticultores es el de 2,40 pesetas en la capital de la provincia donde se realice la compra.
ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Sección de Comercio.—Anunciando haber sido prohibida la importación en el Reino Unido de las mercancías que se mencionan.
—Idem que el Gobierno de Dinamarca ha prohibido la exportación de los artículos que se mencionan.
—Idem que el Gobierno de Noruega ha prohibido la exportación de los barriles y de los tapones de madera de álamo.
Sección Colonial.—Anunciando el fallecimiento en Fernando Poo del súbdito español D. Nicolás Laso Villalba.

Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Anunciando hallarse vacantes las secretarías judiciales de los Juzgados de primera instancia de Belmonte (Cuenca), San Clemente y distrito de Santo Domingo, de Málaga.
Gobernación.—Subsecretaría.—Sanidad exterior.—Anunciando concurso para proveer la plaza de secretario intérprete de la Estación sanitaria del puerto de Santa Cruz de Tenerife.
Inspección general de Sanidad interior.—Anunciando haber sido nombrados los señores que se mencionan, médicos directores de los establecimientos balnearios que se indican.
Instrucción pública.—Subsecretaría.—Nombrando profesores de entrada de la Escuela de Artes e Industrias de Sevilla a D. Manuel González Santos, a D. José Castañ García y a D. José Tova Villalba.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Caminos vecinales.—Declarando de utilidad pública un puente económico sobre el río Besarga, en el pueblo de Santa Olalla.

COMENTANDO
PROBLEMA DE CONJUNTO
Es deplorable lo que está sucediendo en España. Todos particularizan y nadie generaliza. Y así como algunos necios dicen que los militares, ó los periodistas, ó los políticos, ó los catedráticos no son buenos, olvidándose de que todos son españoles, y no hay razón para pretender que cada uno de los componentes del todo nacional deje de ser lo que es, parte de un todo uniforme, así también algunos mentecatos—empleo la palabra en su acepción etimológica romana—hablan de la carestía de tal ó de cual producto, olvidando que la carestía es general. Para hablar bien ó mal de una clase social española, es preciso hablar bien ó mal de todas, porque una nación tiene siempre un nivel medio de cultura y de civismo que abarca por igual a los gobernantes, que salen de los gobernados; a los directores, que salen de los dirigidos; a los clérigos, que salen de los seglares; a los militares, que salen de los civiles; a la clase alta, que sale de la media; a la clase media, que sale de la baja; a los catedráticos, que salen de los estudiantes. Es decir, que los censores particularistas, se olvidan del todo social, y deliran al censurar a tal ó a cual clase, componente del todo. Y mayor es aún el delirio de quienes se empeñan en arremeter un día contra los agricultores, otro contra los comerciantes, otro contra los fabricantes, olvidándose de que el problema de la carestía, por ser un problema de conjunto, no puede ser resuelto en detalle.
El labrador vende el trigo caro, porque en el Mundo va caro; el ganadero vende la lana cara, porque todo el Mundo la cotiza cara; el siderúrgico vende caros sus lingotes y sus barras, porque todo el Mundo paga caro el hierro, y así todos, hasta el mísero trapero que recoge trapos y hierros viejos, porque desde que el Mundo es Mundo nadie ha vendido las cosas más baratas de lo que ha podido venderlas. ¿Ha visto nadie a alguien que pudiendo vender algo por ciento lo venda por noventa?

COCHES PARA BODAS
Magníficos carruajes para bodas y días de campo.
Pidanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, paseo de los Pontones, núm. 2.

TEATRO REAL
Orquesta Sinfónica

La principal novedad del programa ejecutado anoche por la Orquesta Sinfónica en el cuarto concierto de la serie del año actual estaba constituida por la interpretación de algunos fragmentos de la obra—baile—de Strawinsky *El pájaro de fuego*, desconocida en Madrid.

La composición de Strawinsky no es de comprensión fácil en una sola audición, mucho menos oídos aisladamente algunos fragmentos, sin que complete las descripciones pintorescas y de brioso colorido que forman la obra la representación coreográfica.

Las tonalidades extrañas con que nos sorprende el autor, singularmente en la *Danza infernal*, causaron varia impresión en el auditorio, que escuchó la obra con marcado interés.

Al terminar la ejecución de *El pájaro de fuego* se oyeron en la sala muchos aplausos. Una buena parte de los espectadores pedía la repetición del último fragmento—también se había aplaudido el primero—; mientras otra mostrábase contraria a oírlo dos veces.
De todas suertes, la mayoría del auditorio encontró bellezas en esta composición ultramoderna, y dedicó calurosos elogios a la interpretación.

En la primera parte del programa figuraba la *Sinfonía en sol mayor*, del admirable Haydn. Se repitieron los dos últimos tiempos, después de oír el eminente Arbib y los profesores que dirigieron ovaciones. Es muy difícil, casi imposible, producir mayor emoción que la que anoche comunicó la Sinfónica a sus oyentes en la interpretación de las divinas páginas del clásico.

Don Quixote, de Strauss, fué acogido por el público con evidentes muestras de aplauso. Hizo una mejor impresión que en la noche en que se tocó por primera vez.
Las *Variaciones sinfónicas*, de Elgard, obra que la Sinfónica ejecuta primeramente, ocupaba el último lugar del programa.
Arbib y su admirable orquesta fueron ovacionados largamente, como lo son siempre, en el concierto de anoche.

SE VENDEN
DOS MAQUINAS ROTATIVAS, GEMELAS, MARCA «VICTORY», Y SUS ACCESORIOS. TODO EN BUEN ESTADO.
Diríjase: Oficinas de «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA» ARENAL, 1. MADRID

COMENTANDO
PROBLEMA DE CONJUNTO

Es deplorable lo que está sucediendo en España. Todos particularizan y nadie generaliza. Y así como algunos necios dicen que los militares, ó los periodistas, ó los políticos, ó los catedráticos no son buenos, olvidándose de que todos son españoles, y no hay razón para pretender que cada uno de los componentes del todo nacional deje de ser lo que es, parte de un todo uniforme, así también algunos mentecatos—empleo la palabra en su acepción etimológica romana—hablan de la carestía de tal ó de cual producto, olvidando que la carestía es general. Para hablar bien ó mal de una clase social española, es preciso hablar bien ó mal de todas, porque una nación tiene siempre un nivel medio de cultura y de civismo que abarca por igual a los gobernantes, que salen de los gobernados; a los directores, que salen de los dirigidos; a los clérigos, que salen de los seglares; a los militares, que salen de los civiles; a la clase alta, que sale de la media; a la clase media, que sale de la baja; a los catedráticos, que salen de los estudiantes. Es decir, que los censores particularistas, se olvidan del todo social, y deliran al censurar a tal ó a cual clase, componente del todo. Y mayor es aún el delirio de quienes se empeñan en arremeter un día contra los agricultores, otro contra los comerciantes, otro contra los fabricantes, olvidándose de que el problema de la carestía, por ser un problema de conjunto, no puede ser resuelto en detalle.
El labrador vende el trigo caro, porque en el Mundo va caro; el ganadero vende la lana cara, porque todo el Mundo la cotiza cara; el siderúrgico vende caros sus lingotes y sus barras, porque todo el Mundo paga caro el hierro, y así todos, hasta el mísero trapero que recoge trapos y hierros viejos, porque desde que el Mundo es Mundo nadie ha vendido las cosas más baratas de lo que ha podido venderlas. ¿Ha visto nadie a alguien que pudiendo vender algo por ciento lo venda por noventa?

Por las trazas, hay gentes, intermediarios casi todos, que sin estudiar el problema en su conjunto, desde los fletes hasta el salario; desde el vestido hasta el alimento; desde lo necesario hasta lo superfluo—sin olvidar cines, teatros, toros y otros esparcimientos que no indican mal estar social—, que consideran misión del Gobierno la de actuar como regulador de la oferta y de la demanda, y aun exigen de él que actúe como perito tasador. Un día es para el pan, otro para la remolacha, otro para el alcohol, otro para la cebada, otro para el hierro, otro para los cañamones, como si un problema que afecta al mundo entero, desde Austria al Canadá y desde el Japón a la Argentina, pudiese ser resuelto por arte de encantamiento, y eligiendo las víctimas al capricho de cada cual.

El problema es una cadena. Quien come pan quiere que fusilen al panadero, el panadero pide la cabeza del harinero, el harinero agarrotaría al agricultor. Y en definitiva, ¿inventó alguien medios para hacer pan barato con trigo caro? El agricultor a su vez dice que el préstamo es más caro, que los abonos han subido, que la maquinaria se encareció. Y recordando, años en que no recolectó ni un grano, vende su trigo como puede venderlo, sin perjuicio de renegar de la guerra cuando paga las herraduras caras, y caros los abonos, y cara la siega, y caros los alimentos exóticos que compra en el ultramarino del pueblo. ¡Es la condición humana: al vender caro su trigo, no maldice de la guerra; pero al pagar caro el arroz reniega de ella, olvidando que la guerra metió en sus arcas miles de pesetas y le quitó miles de céntimos! Así es el Mundo, así fue y así será, aun cuando crean otra cosa quienes solamente se acuerdan del prójimo cuando no lo pueden explotar a su antojo. ¡Y de esos, hay tantos!

No sé lo que es envidia, aun cuando sepa lo que es noble emulación. Cuando después del desastre colonial veía las cotizaciones de Bancos, de Minas, de Fábricas, de Navieras, de todo lo español por debajo de la par, sentía profunda amargura. Los pueblos ricos, cotizan el papel de sus empresas similares a miles. Y yo, que sueño en una España grande, rogaba a Dios que hiciese el milagro de salvar a las grandes industrias españolas, fuese como fuese. Poco a poco se fué aproximando el nivel medio de cotizaciones a la par; las industrias resurgieron gradualmente, y en el momento del equilibrio surgió la guerra, sorprendiendo a todos, no sólo con sus modalidades inesperadas, sino con su duración abrumadora. La guerra fué el trastorno del orden económico mundial, y España que se vió libre de los dolores sangrientos de la lucha armada, no ha podido librarse de los dolores internos de la lucha económica. Pero nuestro egoísmo no se contenta con la suerte de tener paz; quiere tener paz y

tener además bienestar. Será menester que cada cual predique en su casa lo que yo predico en la mía: cuando los míos se lamentan de la carestía, siempre les digo lo mismo: «Benedicid a Dios que os libró de la guerra, porque si la paz puede traer privaciones con vida, en cambio la guerra sería hambre con muerte y desolación». Eso es lo que hay que predicar a todos, antes que nada, poniéndoles el ejemplo de las naciones arrasadas, casi desaparecidas, para que todos bendigan la paz, aun con privaciones, y recogidos en su conciencia se acuerden de los horrores de la guerra un poco más de lo que se acuerdan.
¿Carbón caro? Pues a disculpar al carbonero acordándose del flete. ¿Pan caro? Pues a acordarse del labrador que pasó años de ruina y hoy se desquita. ¿Hierro caro? Pues a pensar en el carbón por las nubes y en la Felguera de antaño casi en quiebra. ¿Azúcar caro? Pues a no olvidar la remolacha a 45 pesetas. Y así en todo, discurrendo un poco más de lo que discurren los que hablan de hambre, y llenan cines, y teatros, y conciertos, y toros y tés danzantes, y todos los sitios en que se tira el dinero a manos llenas, sin perjuicio de pasarse el día diciendo que la vida es imposible y la ruina general.

Todo cuanto sucede es fruto de la imprevisión. En todo la hubo. Sin Cortes no pudo haber iniciativas, ni créditos. Y los gobernantes se olvidaron del carbón, del sulfato de cobre, de las semillas, de las drogas, de las materias tintóreas, de todo. ¿Cómo se iban a preocupar de todo eso si algunos ministros apostaban en la terraza del Casino de San Sebastián a que la guerra duraría un semestre como máximo? ¿Cómo se iban a preocupar si muchos de los ex ministros turnantes opinaban lo mismo? Yo conozco a alguien que es inseparable de Juan de Aragón, que fué calificado poco menos que de imbécil por decir a algunos gobernantes que la guerra sería larga y proponerles la compra de los barcos austriacos, antes de la guerra con Italia, cuando era posible. ¿Qué previsión iban a tener los unos y los otros, cuando su partidismo, con sus filias y sus fobias los alejaba de la realidad y del sentido común?

Todo pudo ser remediado a tiempo, y para ello, sólo hubiese sido necesario comprar, cuando se pudo, las primeras materias imprescindibles. Carbón, trigo, sulfato, tintes, algodón, drogas, pudieron venir a España con fletes baratos. ¡Nadie se preocupó de ello! Escribí yo entonces algunos artículos, lo propuse en Octubre de 1914 en la Asamblea de Zaragoza, y los gobernantes se rieron de mí! ¿Se ríen ahora?

Ahora no se ríen. Ahora andan como locos buscando panaceas, cuando el enfermo está en período comatoso, y cada cual aplica una inyección distinta en el paciente, ó intenta aplicarla. Mientras tanto, España entera está en pugna: el que compra pan con el panadero; el que trabaja hierro con el siderúrgico; el que transporta con el naviero; el que transforma primeras materias con el que las produce. Y todos se olvidan de algo; los unos del trigo, los otros del carbón, los otros de los submarinos y minas, los otros de la lana... ¡Sólo se preocupan de ellos, pareciéndose a esos maridos que cuando Dios les da un hijo, sólo se acuerdan del placer de ser padres, olvidándose del dolor con que Naturaleza castiga a la madre como penalidad constante adscripta al sexo que con sus seducciones hizo comer a Adán la manzana del placer y del pecado! El Mundo, por ser residencia de hombres, tiene problemas humanos, y como los hombres no son ángeles, es necesario plantearlos humanamente. Yo procuraré hacerlo así, y de ellos me ocuparé con la reflexión que merecen, no desde las nubes, no utópicamente, sino desde la tierra, con sentido común, para ver si es posible encontrar fórmulas para resolver alguno de ellos.
Sobre el tapete está el de siderúrgicos y metalúrgicos; el de productores de materiales de construcción y constructores, el de cargadores y navieros, el de consumidores y productores. De ellas me ocuparé, y por adelantado digo que el Gobierno no puede intervenir en esos problemas como no sea para dar a la industria primeras materias a precio barato.

JUAN DE ARAGON
BISCUIT GLACE
y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.
Refrescos espumosos.
Legítimo chantilly en platillos, cajitas y pastiles.
Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.
Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas.
Casa de moda.
«LA INDIA». MONTERA, 12.
Teléfono 5997.

VILLAZA Pídanse esta rica agua en hoteles, cafés y restaurantes. Representación: Bolsa, 10. Tel.º 4.639.

ARTE Y ARTISTAS

El monumento á Cervantes

En la parte expositiva del real decreto de 29 de marzo de 1915, convocando al concurso para alzar un monumento á Cervantes, se decía:

«En este monumento no se conmemoran las hazañas de un héroe, ni las dotes de un caudillo, ni las ideas de un gran político, ni el ingenio de un artista. Aun siendo todo esto merecedor de enaltecimiento, lo que se trata de glorificar vale más todavía. Con haber sido tan extraordinaria aquella figura en quien se confunden el soldado de Lepanto, el cautivo valeroso que conspiró para conquistar Argel y el novelista que acabó con los libros de Caballerías, aún es más excelsa que su misma personalidad la representación que los siglos le han reconocido; primero, porque su labor refleja lo más noble del espíritu nacional; segundo, porque llevó el idioma á tan alto grado de esplendor, que por él se llama en el mundo entero al castellano *la lengua de Cervantes*.

Y como esto no puede darse al olvido, porque olvidarlo sería empujarse a lo que por su condición es grandioso, restándole gémenes de belleza, el monumento que se consagra ha de tener mucho de personal por la gloria que le corresponde, y también mucho de impersonal y representativo, donde palpite y se sienta algo que, con ser tan grande el escritor, está por cima de él: su madre intelectual, el alma de la raza.»

¿Puede haber algún español que no esté conforme con este lenguaje oficial y que no reconozca lo elevado de su significación estética? Enlazados así Cervantes, el habla castellana y el alma de la raza, claro es que el artista, al proyectar, había de establecer de antemano la debida proporción entre estos tres valores representativos, y no cabe dudar de que dentro del ideal de concepción y de la fuerza é intensidad del símbolo se invertían los valores: el primero, la raza; el segundo, el lenguaje; y el tercero, el genio.

Hablar de razas y de pueblos á través de los siglos, mejor dicho, hablar de su alma, dentro del lenguaje del Arte, sólo pudo hacerlo la Arquitectura con sus huellas impresionantes; hoy mismo nos expresa la psicología de las civilizaciones que alientan los pueblos contemporáneos, y en sus ruinas se descubren los grandes ideales de las razas y civilizaciones que ya se extinguieron. La Arquitectura es, pues, la que en el monumento conmemorativo á Cervantes había de expresar el alma de la raza, auxiliándose de la Escultura para completar la expresión allí donde el símbolo puede realizarse exclusivamente en la forma plástica.

Arquitectónicamente, la representación de una alma como la española, que, inflamada por el misticismo, supo elevar la raza, compacta é impetuosa, á las cimas de las empresas más grandes, requiere el predominio absoluto de las líneas verticales desnudas y suavemente convergentes, para que el ideal resulte más glorioso cuanto más inaccesible; líneas ininterumpidas en su ascenso firme, que representarán al propio tiempo la sencillez y la severidad de una raza impulsiva, no detenida nunca cuando el ideal colectivo le hizo marchar en pos de lo grande.

El pedestal concebido por Teodoro Anasgasti realiza la representación de la raza de un modo insuperable; su forma, la gravedad de sus líneas arquitectónicas, la resolución fácil y sencilla de todos los enlaces de los cuerpos principales del monumento y de los elementos accesorios, la colocación de la obra escultórica sobriamente imaginada para no desvirtuar el propósito del proyectista, dan la impresión del conjunto con una fidelidad absoluta, y yo quisiera ver alzarse esa gran obra en sus verdaderas proporciones para que la admirases propios y extraños como uno de los mejores monumentos conmemorativos que ha dado España al Arte contemporáneo.

El segundo valor para la concepción artística del proyecto es el habla castellana. Era natural que los concursantes aceptasen inmediatamente el símbolo más bello de la expresión del pensamiento. Los primeros artistas, los primeros poetas, lo hallaron ya, y se encuentra en casi todas las Mitologías. Apolo cuando busca el reposo entre las nueve Musas, pulsa su lira en las orillas del manantial; la inspiración brota á raudales; el agua fluye como la inspiración, y ésta dice sus bellezas con el murmurio insinuante del agua en los misteriosos rincones de la Belleza. Pero Inurria y Anasgasti han resuelto este problema de Estética de un modo originalísimo. Hacia la mitad de ese pedestal sobrio y vigoroso, á una altura de 18 metros, y como hendida abierta en el corazón de la raza, la vena líquida se desploma para caer en cascada sobre la primera raza, que guardan la Belleza y la Fuerza; luego el agua que pasó por este tamiz primero, dejará dispersar sus líneas, que rebotarán sobre otras fuentes; se pulverizarán en sus resbalones y caídas; se convertirán en lágrimas al pasar por las estalactitas, y al jugar con los rayos del Sol darán el símbolo perfecto del verbo calentado por todos los fuegos de la elocuencia y de la poesía. ¿Puede resolverse en forma más estética y con mejor acierto ese segundo valor que establece la convocatoria para el concurso?

Antes de finalizar el tercer valor del monumento conmemorativo. Es cierto que los autores lo han tratado con alguna sobriedad; pero, en cambio, le dieron toda su importancia con el acierto artístico de colocarlo en la cima. No; no es sólo la estatua de Cervantes lo que remata tan genial concep-

ción; es la glorificación del hablador inmortal; apoteosis digna, y que da el tercer valor en su justa medida; Minerva preside la coronación del Manco de Lepanto, hecha por la Patria y la Historia.

Ved cómo los tres objetivos del monumento cervantino acaban de ser resueltos por Inurria y Anasagasti en sus verdaderas proporciones, y respondiendo a todas las exigencias de la estética.

En cuanto a la Escultura, que aquí reconoce superioridad a su hermana mayor la Arquitectura, y a la viste con sus mejores galas, hasta contemplar un instante ese desnudo que simbolizará la Belleza en el monumento, y que tan delicadamente ha modelado Mateo Inurria para deducir la misión brillante que cumplirá en la obra y lo que contribuirá a realizar su espléndida y grave hermosura.

De los proyectos de los Sres. Collaut Valera y Hernández Briz, concebidos con otras orientaciones, y muy notables también, hablaré en otros artículos; me atengo al orden de clasificación establecido por la primera votación del Jurado, y que estimo muy justo.

JOSE DEL CACHO

PARA LAS LOLAS

ALHAJAS ARTÍSTICAS

y económicas, bandejas y cubiertos de plata al peso. Esta Casa da factura garantizando que las vuelve a comprar con un pequeño descuento.

CARRERA SAN JERONIMO, 32, entre-suelo. CASA FUNDADA EN 1863.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«EL PROTECTOR DE INGLATERRA»

Español.—Don José María Ortega Morejón, próbulo magistrado y escritor muy conocido, volvió anoche a las luchas de la escena, de las que estaba alejado hacía bastante tiempo. El Sr. Ortega Morejón es autor de dramas como El epílogo de una culpa, Un nieto de Don Quijote y Un sol nuevo. El primeramente citado se remonta al año 1885.

No sabemos si El protector de Inglaterra, drama histórico en tres actos, y en verso, data de algunos años ó es producción reciente. Como quiera que sea, lo cierto es que anoche obtuvo un buen éxito, que el público aplaudió con sinceridad, y que el veterano poeta y magistrado integerrimo hubo de salir a escena numerosas veces.

Una vez más nos encontramos teatralizada—ya el título lo indica—la figura de Oliverio Cromwell, que llena tan holgadas páginas en la historia inglesa del siglo XVII. El Sr. Ortega Morejón, para teatralizar, según su punto de vista, a Cromwell, no lo ha enfocado en los momentos de mayor pujanza, sino en los instantes últimos de su existencia, cuando la melancolía, agudizada por el remordimiento, se ve más exacerbada aún por hondas disensiones familiares. Y así como el Sr. Ortega Morejón tituló su primer drama El epílogo de una culpa, ha podido titular este otro El epílogo de Cromwell ó El ocaso del Protector.

Sobre esa base ha hecho una muy estimable reconstrucción histórica, que avaloran las galas de la versificación, siempre digna y entonada.

He aquí unas estrofas que pueden servir de muestra, y que dichas admirablemente por Carmen Cobeña, proporcionaron una ovación a la ilustre actriz y una llamada del autor a la escena:

¿Que no te quiero?... Mira, mira si no te quiero... Yo he pensado muchas veces que Dios tuvo, siendo el amor de los amores, envidia de mí amor... El encerraba en su divina esencia cuantos tener soñó... ¡Todos los conocía el increado; pero el de madre, no.

Y entonces vino al mundo, y en el mundo de una mujer nació; ¡fue sólo por bajar a redimirnos ó para conocer aquel amor? ¡No lo sé! Mas El quiso, bondadoso, rescatar nuestro bien; y sufrió frío, y hambre, y desaliento, y angustia, y desnudez; mas... siempre con su madre, y en su lucha por el hombre cruel, al subir al Calvario, desgarrado, al inclinar la ensangrentada sien y ofrecerse por fin eterna víctima, murió en la cruz, mas con su madre al pie. ¡Que de todos los bárbaros dolores que supo resistir, el solo que apartó de su alma excelsa fue el de verla morir!

Con el Sr. Ortega Morejón compartieron los aplausos, además de Carmen Cobeña, Carmen Jiménez y Joaquina Pino, y los señores Ruiz Tatay, Muñoz y González.

Los escuchó muy cariñosos Ruiz Tatay, que celebraba su beneficio.

Terminó la velada con un lunar: el entremés Los que fueron, de Muñoz Seca, debió quedar inédito.

U. T.

«LOS TROVADORES»

Eslava.—Ayer tarde se estrenó en este teatro, convertida en ópera por obra y gracia del Sr. Rodríguez Roig y de los maestros Calleja y Foglietti, la comedia en tres actos de Sardou, que se tradujo al castellano con el título de Dinócrates monos.

La obra tiene visualidad, presentación y es entretenida.

La música, ligera y movidita, dió motivo á que se repitiesen varios números.

Uno de éstos, en que las tiples juegan con el público con varios balones, gustó mucho por su evidente originalidad.

Los autores salieron varias veces a escena, y el público quedó complacido del espectáculo.

J. M. M.

«CETILLAS»

Princesa.—Hoy viernes a las nueve y cuartillo de la noche, en función popular, á precios populares, se verificará la 48.ª y última representación de la comedia en tres actos, original de D. Jacinto Benavente, titulada Campo de armíño.

Lara.—El domingo por la tarde, á las cuatro y media, en sección doble, se representará la famosa comedia de Jacinto Benavente, en dos actos y un prólogo, titulada Los intereses creados, y á las seis y media, en sección doble, especial, la comedia nueva en dos actos La desconocida y El milagro.

CINES Y VARIETÉS GRAN TEATRO CHRISTUS

Unicamente puede proyectar Única aprobada y recomendada por la AUTORIDAD ECLESIASTICA PONTIFICIA

HASTA EL MARTES SANTO TARDE.—BUTACA

1,50 ptas.

NOCHE POPULAR, BUTACA Una peseta

LA MISMA NUMEROSA ORQUESTA SORPRENDENTE Y FASTUOSA PRESENTACION CHRISTUS NI ADMITE COMPETENCIA NI SE PARECE A NINGUNA PELICULA

BOLSA DE MADRID

Table of market prices for various securities including 'FONDOS PUBLICOS' and 'Bancos y Sociedades' with columns for 'Día 12' and 'Día 13'.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los decretos siguientes:

GUERRA.—Promoviendo al empleo de teniente general al general de división D. Juan Ampudia López.

—Nombrando subinspector de las tropas de la octava región al general de división D. Francisco Rodríguez y Sánchez Espinosa, que se halla de cuartel.

—Idem general de la primera brigada de la décimacuarta división (Coruña) al general de brigada D. Baltasar Cortés y Cerrillo, que se encuentra de cuartel.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL 'TRUST'

Toros en Madrid

—Guardia, á ver si no arrempujan esos de la cola! ¡Pues anda, que vienen solos!

—Tenga paciencia, señor, que esos son paisanos del baturro que hoy toma la alternativa, y como tienen que comprar papeleta para media Zaragoza que aquí se ha descolgado, los hombres no están tranquilos hasta que tengan el billete en el bolsillo. Aunque no hubiera habido entradas, ellos las hubieran sacado del fondo de la tierra. ¡Pues buenos son los de Zaragoza para no ver á Ballesteros!

Esté, Joselito y Posada forman el terceto matomil de toros—eche usted y no se derrame!—seis del conde de Santa Coloma, y como aditamento, un tiempo hermoso, de plena primavera, que habrá hecho ir á la Plaza á más de un intelectual antitaurino.

¿Que alguno de ellos, de la fiesta hula con terror, como si huiera rozando con los bordes del infierno?

Poor para él, que no tiene la dicha de presenciar estas cosas.

Tiene Julián Echevarría esta su casa completamente llena cuando hacen el paseo infantiles y jinetes, oyendo algunas palmas.

PRIMERO

¡Rediez, qué maño!

Un tal «Campanario», de alta construcción y con dos veletas altas y bien colocadas. El baturro abre la tela, y en dos sesiones verónicas bien, rematando la cosa con salsa y agridia.

Se mete el toro con los equipos montados, y ciñéndose en el encuentro le saca Florentino, y aunque hay tal cual hachazo cerca de la faja, ni se descompone ni se aturde, toreando como los buenos y oyendo palmas.

Un quite vulgar de Posada y tres capotazos superiormente administrados de José es todo lo que hay de capotero en este tercio.

Dos jameigos despena «Campanario», que es bravo y certero, antes que á palos toque el señor del palco.

Chatillo y Rubio palitroquean, y José hace entrega de los trastos al neófito, que oye palmas al brindar.

Un pase natural es de inauguración, seguido de uno de pecho francamente superior. Interviene José para hacer un quite, y sigue el maño pasando y parando cerquísima de los pitones y aclamado por las masas.

Al salir de un pase lo alcanza, dándole una vuelta de campana y acudiendo José al quite.

El maño no se aturulla ni desconfía; da otros pases superiores, y metiéndose colosalmente entre aquellos pitonazos, le sacude media estocada, en que no se sabe qué fue mejor, si la irreprochable ejecución ó la excelente colocación.

El maño sale volteado, y se lo pasa el «Campanario» de una torre á otra; pero se levanta sin mirarse la ropa.

Entre la ovaciona grande de la multitud descabella á pulso, y hay una ovación gordá.

SEGUNDO

Jornada de la indiferencia.

«Llorón», negro, fino de cabeza á rabo como un coral y con muchos bigotes.

Posada veroniquea y farolea, sin que su trabajo entusiasme tanto así, más que nada por la tristeza y sosería con que fue ejecutado.

Se muestra tarde para los piqueros el tal «Llorón», no dando lugar, por salirse suelto de los encontronazos, á ningún quite aplaudible.

Parcan Josepe y Riañito en forma medianilla y oyendo palmas guasonas antes de que brote á la arena el Sr. Curro Posada.

Da el hombre unos cuantos pases, la mayoría de firón, sin empujar ni recoger, y entrando bien de una estocada superiormente colocada, de la que cae el «Llorón». Silencio en las masas, aunque la estocada mereció palmas.

Ballesteros, que está cojeando, pasa á la enfermería.

TERCERO

Joselito en lo suyo.

«Temeroso», número 66, negro, bragado, tipo legítimo de Sallito. El portento de Gélvez abre la pafoşa y da unas cuantas verónicas despanpanantes y kkkoholales. Después, en el primer quite de poder á poder, y mandando como un general en jefe, hace un quite primeroso, que levanta al público de su asiento. Anoten ustedes un gallego extraordinario y superior, que las palmas echan tal lumbré, que arden los bosques y se enciende el viento.

Posada también hace dos quites que se ovacionan de chipén.

El toro, bueno, bueno. Magrta, medio par; Blanquet, otra mitad, y así vamos poco á poco el tercio.

Cuando llega José á la vera del bicho, éste está muy quedado, pero el niño le obliga y desafia para que pase.

Luego hay un natural, otro de pecho, y rodilla en tierra hay otro bueno.

José, cerca de los pitones, se hace con el bicho, que tiene tendencias á la fuga, y frente á él le mete la faja entre los pitones para terminar de conquistarlo. Un pinchazo; otro, en que no hace nada el bicho, y una estocada corta, bien señalada, que hace efecto.

CUARTO

Lo hizo Dios, y rompió el molde!

de filigranas. Un pinchazo. Otra sesión de toro bonito y clásico, todo ello entre los pitones y sin servirnos ni vasallos al lado. ¡Lo hizo Dios, y rompió el molde! ¡Vaya una faena! Entrando bien, media estocada, un pinchazo arriba y una casi entera para final.

QUINTO

Posada, bien matando.

«Castillejo», núm. 90, negro, de porte fino y distinguido. Posada veroniquea, entabrándose y con barullo. Oye palmas el de Gélvez, ese torero que cada vez gusta más. Hay un quite de rodillas del mismo niño. Otro que también se aplaude del triste Posada, y á otra cosa.

Alcantarilla y Riañito, tardando más de lo que dura un chaleco de pana, banderillean. Menos mal que no lo hicieran bien.

Posada pasa de muleta, alargando el brazo y despejándose la res; pero á la hora clásica sacude un volapie hasta el puño. Palmas.

SEXTO

¡El amo!

«Machaquito», núm. 76. Un buen mozo que en el prado dicen que cobraba el barato y que aquí ha estado «sólico en el mundo» en un corral separado. El bicho recarga bien y arrea á los piqueros unos golpes como para dejarlos sin costillas.

Camero mete un puyazo de órdago, José torea bien y el burel, en menos que se cuenta, se carga tres jacos. ¡Un toro! A petición del pueblo toma Gallito los palitroques que, montera en mano, ofrece á Posada; sale éste por delante y, al cuarteo, coloca bien un par.

Joselito cita y, en la misma forma, deja un par marca Gómez Ortega.

He dicho algo? Como el gentío pide música y ésta no accede á tocar, Gómez Petit se lo pide al director de la banda, y al compás de corcheas y semifusas clava otro par superior.

Coge la escalriata y en seguida empieza el público con los ¡oles! mientras el niño pone cátedra de torear. Hay tocaduras de pitón y cuanto quiere, pues el bicho, duro y poderoso, se ha convertido en una babosa. Un pinchazo y una estocada un poco delantera, que mata en el acto. Muchas palmas.

Ballesteros se marchó durante el tercer toro á su casa, en un coche, sufriendo fuertes dolores por la paliza recibida.

P. ALVAREZ.

Parte facultativo.

Durante la lidia del segundo toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Florentino Ballesteros, con contusiones en distintas partes del cuerpo y una de primer grado en la cara posterior del muslo izquierdo, lesión que le impide continuar la lidia.

EL SULFATO DE COBRE

Venta por el Estado.

En Consejo de ministros se ha acordado vender á los viticultores y Sindicatos y Federaciones que los representan el sulfato de cobre que ha adquirido el Estado con dicho fin, á 2,40 pesetas el kilogramo.

La Dirección general de Agricultura se ha dirigido á cuantas personas y entidades que, teniendo aquel carácter, habían solicitado comprar dicho sulfato, indicandoles el precio que se ha fijado, á fin de que digan, antes del 20 del corriente, si mantienen su pedido, para, caso afirmativo, tenerlo en cuenta al hacerse la distribución de las remesas que el Estado vaya recibiendo.

El precio se pagará al contado en la Tesorería de Hacienda de cada provincia, y en la capital de la misma el interesado recogerá, inmediatamente de hecho efectivo su precio, el sulfato de cobre que le haya correspondido, según aquella distribución.

Los viticultores que hasta ahora no lo hayan hecho, necesitan sulfato de cobre y estén conformes con las condiciones de venta expresadas, pueden dirigirse con sus pedidos, antes del 20 del corriente, al director de Agricultura para que los tenga en cuenta en el reparto de esta primera remesa que se recibirá por el vapor «Manuel Calvo».

LIBRO SENSACIONAL

MANUAL DEL PERFECTO CANALLA AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO APARECERA MUY EN BREVE EN TODAS LAS LIBRERIAS

VIDA DEPORTIVA

FOOT-BALL

El Madrid y el Barcelona empatan á seis «goals».

El campo del Athletic se vio ayer rebosante de público que acudió á presenciar el partido que había de resolver el empate entre catalanes y madrileños, para las semifinales catalana-centro del campeonato de España.

No obstante ser día de trabajo y haber corrido en Madrid con un buen cartel, se agotó el papel en el «foot-ball», ofreciendo el campo un bonito aspecto.

En el público había infinidad de bellísimas muchachas, que cada día se interesan más por este deporte.

A las cuatro en punto se pusieron en línea los equipos, de la siguiente forma:

Barcelona: Brú, Reguera, Massana, Baonza, Massana (A.), Torralba, Viñals, Bau, Martínez, Alcántara, Mallorquín, Madrid: Aranguren (S.), Petit (J.), Bernabeu (S.), Belaunde (L.), Casanueva, Castell, Petit (R.), Aranguren (E.), Laserna, Erice, Lemme.

A los cinco minutos de haber empezado el partido, hicieron el primer «goal» los madrileños, debido á Petit y á Luis Belaunde.

Alcántara hizo el primer tanto á favor de los catalanes, y poco después los del Maron el segundo «goal».

Alcántara apuntó el segundo tanto para su equipo, y de esta manera acabó la primera parte.

El público, al finalizar ésta, estaba entusiasmado, pues presenciaba un partido de fofos jugaban con grandísimo entusiasmo, y ovacionaba constantemente á los jugadores.

En el segundo tiempo, Eulogio Aranguren tiró un «penalty», que Brú paró monumentalmente, escuchando grandes aplausos, pues esta tarde, por haber sido tirado á su equipo del descanso por Santiago Bernabeu.

Sotero Aranguren, corriendo el «ballón» divinamente hasta la portería del Barcelona, lante, hizo un centró magnífico, que remató Luis Belaunde.

El público prorrumpe en una ovación ensordecedora, y varios espectadores se lanzan al campo á abrazar á Sotero.

Los del Barcelona consiguen apuntarse su tercer «goal», y poco después se apuntan el cuarto, debido á Martínez.

Cuando los catalanes se vieron con un tanto de ventaja, ya en vista de que faltaba poco para acabar el partido, se dedicaron á gastar tiempo echando fuera el balón, lo que originó las protestas del público.

Los del Madrid, que estaban dispuestos á no dejarse ganar, hicieron su cuarto goal, que metió Luis Belaunde con una valentía enorme.

El público estalla en delicante ovación, y multitud de personas abrazan con gran efusión á Belaunde, el cual, cuando se libra de los espontáneos, cae al suelo, teniendo que abandonar el campo.

Esto fue motivado por haber sido agredido por un «valiente», que, amparándose en la impunidad que le ofrecía la confusión producida por el entusiasmo de los que abrazaban á Belaunde, propinó á éste un puñetazo, sin duda con el caritativo propósito de que no pudiera seguir jugando.

El tiempo reglamentario terminó con el empate á cuatro goals.

Se prolonga el partido por treinta minutos más, notándose en los espectadores indescriptible ansiedad por conocer el resultado del partido.

En los primeros quince minutos de la prórroga hace un tanto Santiago Bernabeu; que es el quinto de los madrileños, y otro Alcántara, de una cabeza, que hace el mismo número para los catalanes.

Empieza, por tanto, se puede decir, el partido al comenzar el segundo tiempo de la prórroga, aumentando el interés del público.

Los jugadores siguen atacándose con gran entusiasmo, notándose en ellos algún decaimiento, que no es de extrañar, pues han hecho toda la tarde un juego durísimo, á lo que hay que agregar la duración del «match».

Martínez hizo el sexto goal para el Barcelona, volviendo de nuevo los catalanes, al verse con ventaja, á lanzar el balón fuera para que pase el tiempo.

Santiago Massana, que no ha jugado ayer tarde como otras veces, da una mano, tirando los madrileños el tercer «penalty» de la tarde, que corre á cargo de Santiago Bernabeu, consiguiendo el sexto tanto, y acabando el partido con el empate á seis goals.

El público abandonó el campo satisfechísimo del excelente partido presenciado.

De los equipos merecen mencionarse Brú, que sobresalió en el Barcelona, jugando monumentalmente toda la tarde, siendo ovacionado constantemente.

Luis Belaunde estuvo colosal, derrochando valentía en todos los momentos, y Casanueva jugó mucho y con gran voluntad.

En total, todos los del Madrid estuvieron á gran altura, haciendo jugadas en las que demostraron el interés que tenían por el partido.

Unicamente Lemme estuvo bastante flojo, dejándose meter goals que en otras ocasiones hubiera parado; en fin, una mala tarde la tiene cualquiera.

El árbitro, Sr. Berraondo, cumplió su difícil cometido á las mil maravillas, demostrando su competencia é imparcialidad.

El sábado, por la tarde, se jugará también en el campo del Athletic el partido para decidir el empate, entre el Madrid y el Barcelona.

GINMNSTICA

El festival del domingo.

En el campo de deportes de la Sociedad Gimnástica Española se celebrará el domingo, á las tres de la tarde, el gran festival de educación física que, patrocinado por el infante D. Alfonso de Orleans, ha organizado esta Sociedad.

El programa general de las demostraciones es el siguiente:

1.º Exploradores de España.—Ejercicios de carreras, saltos, lanzamientos y levantamiento de pesos.

2.º Escuelas Pías de San Antón.—Equipo de 200 alumnos de primero y segundo curso. Movimientos libres de gimnasia suéca.

3.º Escuelas de Aguirre.—Equipo de 80 alumnos (40 niñas y 40 niños). Ejercicios de gimnasia rítmica.

4.º Colegio del Pilar.—Gimnasia de bastones.

5.º Regimiento inmemorial del Rey.—Equipo de 32 cornetas y tambores. Sección completa de gimnasia suéca.

6.º Colegio Infanta María Teresa, del Cuerpo de la Guardia Civil.—Equipo de 100 alumnos. Ejercicios de gimnasia suéca.

7.º Sociedad Gimnástica Española.—Equipo de 20 socios. Ejercicios en paralelas, lanzamientos, carreras y saltos.

8.º Bomberos de Madrid.—Ejercicios peculiares del Cuerpo.

9.º Academia de Infantería.—Ejercicios de gimnasia educativa y de aplicación militar.

Sus Majestades y Altezas Reales honrarán con su presencia este festival.

S. DE L.

Anisete Marie Brizard

Roy de los anisetes.—200 años de existencia.

CASA REAL

La Corte ha vestido de media gala por ser día de la Infanta Dolores, hija de Sus Altezas D. Carlos y doña Luisa de Orleans.

S. M. la Infanta doña Beatriz ha dado por la mañana su primer paseo a caballo por la Casa de Campo, acompañada de su augusta madre la Reina doña Victoria Eugenia, del príncipe de Asturias y del picador señor de Caballerizas y del picador señor de Caballerizas.

La señora niña hacia a caballo una figura hermosa.

S. M. el Rey despachó con los ministros y luego recibió únicamente la visita del general Weyler, restablecido de su grave enfermedad.

SS. MM. D. Alfonso, doña Victoria Eugenia y doña María Cristina han inaugurado por la mañana el nuevo Colegio de María Concepción, construido en la calle de Antillón, edificio magnífico para el fin a que se destinó, debido al altruismo de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia en bien de las niñas pobres de la barriada de la Carretera de Extremadura, que hallarán en el abrigo, instrucción y enseñanza mientras sus madres se entregan a sus quehaceres de todo cuidado.

SS. MM. se dirigieron al oratorio juntamente con S. A. la Infanta doña Isabel. Por el momento se seguía las duchas de San Carlos y de la Concepción, las Srta. Bertrán de Lis y Santa Cristina, la Srta. Bertrán de Lis y el marqués de la Torre, el marqués de la Torre, el conde de Aybar, el arquitecto señor de la Alameda y las Hermanas de la Caridad a las que se les dio la bienvenida en la sala de recepción.

En el oratorio oyeron un avemaría. Después recorrieron clases, lavabos, retretes, cocinas y las demás dependencias.

Las niñas, vestidas de azul, como prescribió el reglamento, ocupaban las clases y se comportaron muy respetuosas ante SS. MM. En una clase del piso principal leyó una carta de felicitación a los Reyes, dándoles gracias por su asistencia al acto.

Después de curado en la Casa de Socorro ingresó en el Hospital Provincial.

La Reina Victoria vestía elegante traje azul oscuro, y el Rey uniforme de diario de la Guardia.

El comedor tenían las niñas preparada su comida, que, por la solemnidad del día, estaba adornada por ricas agujas de carne y platos postres.

Para la barriada de la Carretera de Extremadura ha sido día de fiesta. Gran parte de la población se extendió desde el Puente de Segovia a la calle de Antillón, y al ir y volver SS. MM. fueron aclamados con mucho entusiasmo.

La Reina doña María Cristina puede estar satisfecha de su hermosa obra de caridad.

En su campo de deportes de la calle de la Princesa celebrará el domingo, a las tres de la tarde, un gran festival la Sociedad Gimnástica Española. Los ejercicios serán de elección física.

El año será patrocinado por S. A. el Infante D. Alfonso de Orleans y honrado con la presencia de SS. MM.

El jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD es una póclica que reanima al convaleciente, conforta el apetito, suministra fuerzas y devuelve a la sangre y los tejidos la tonicidad perdida en la enfermedad. 25 años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares, pedírense.

WISO.—Rechízese todo frasco que no se lea en el exterior, con tinta roja, «HIPOFOSFITOS SALUD».

SERVICIO DE TRANSPORTES para CRUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

CORREOS Y TELEGRAFOS Ayer ha llegado correspondencia de París, Buenos Aires, Ginebra, Casablanca, Portugal, Gibraltar, Rio Janeiro, San Paulo, Punta Arenas, Montevideo, Talca, Valparaíso, Antofagasta y Bahía.

Hoy, a las seis de la tarde, dará una conferencia el Sr. Francisco Rodríguez en la Escuela Normal de Maestros acerca del «Ahorro postal».

Opiciones a Correos. Han sido aprobados en el ejercicio previo los señores siguientes: Primer Tribunal: D. Francisco Jiménez Jiménez, D. Justo Jiménez Pérez, D. Jesús Antonio Jimeno Núñez, D. Manuel Jorge del Campo, D. Manuel Juan Ibáñez, D. Amado Fernández, D. Eusebio Laborada Lacosta, don Juan, D. Alejandro Lafont Marín, D. Salvador Lagua Berenguer, don D. Basilio E. Morales López.

Segundo Tribunal: D. Fernando Iniesta Ros, D. Carlos de Inza Tudanca, D. Juan Iribarre, D. Leandro Izquierdo Fernández, D. Cayetano Jato Suárez, D. Gregorio Jiménez de Francia, D. Antonio Jiménez Penado, D. José Jiménez Pérez, D. Ramón Jiménez Pérez, D. Ricardo Jimeno Arnau y D. Isidro Jordá Climent.

VERIN SOUSAS LAS MEJORES AGUAS DE MESA Deben beberlas para expulsar arenas y cálculos úricos y oxálicos. Depósito: Postigo de San Martín, 3 y 5. Teléfono 886.

DESGRACIA EN UNA OBRA

Un albañil que se cae

El Juzgado de guardia tuvo que instruir diligencias por la mañana en un suceso lamentable ocurrido en el Paseo de Ronda.

En una casa en construcción cayó desde los pisos superiores un cajón de los destinados en las obras a subir el ladrillo. Dicho en la cabeza al albañil que trabajaba en el hueco del piso segundo, y el pobre obrero, atolondrado por el golpe, perdió el conocimiento y se cayó al patio tras el malhadado cajón.

El desgraciado obrero quedó en el suelo sin sentido y gravísimamente herido. Sus compañeros se apresuraron a recogerle y conducirlo a la Casa de Socorro del distrito, donde los médicos de guardia le curaron convenientemente, apreciándole no sólo la herida contusa que le ocasionó el cajón motivo de su caída, sino otras horribles lesiones que se produjeron al caer contra el pavimento.

Fue imposible conseguir que volviera en sí. Por esta razón no pudo prestar declaración cuando el juez se constituyó en la Casa de Socorro.

Según la manifestación de otro obrero que trabajaba en la misma obra, y que fue testigo del horroroso accidente, llamase el paciente José Méndez, domiciliado en la Costanilla de San Pedro, núm. 7, y era, además de albañil, un aspirante a matador de toros, que usaba en sus tarjetas el sobrenombre del Chico de la Plaza.

Después de curado en la Casa de Socorro ingresó en el Hospital Provincial.

LECHE CONDENSADA La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya) Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

NOTICIAS GENERALES

En los primeros días de mayo se celebrará en la iglesia parroquial de la Concepción la boda de la seorita de Balbontín con mister Thomas J. Haynes.

No es posible toser con Jarabe Orive.

Dr. Balaguer. Vacuna, 3 a 5. Preciados, 25.

«El Paraíso» tiene el gusto de participar a su selecta clientela que ha recibido los últimos modelos para la presente temporada en vestidos, blusas, batas para señora, confecciones y sombreros para niñas, y modelos completamente nuevos, estilo «ancien», en ropa blanca para «trousseaux».

IBEA Pastillas antiácidas «Ibeas», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

SUCESOS DEL DIA

Un guarda en peligro. El guarda jardinero de los viveros que el Ayuntamiento posee en las inmediaciones del puente de Toledo apareció ayer mañana accidentado y sin sentido en la garita donde prestaba servicio durante la noche.

Llevado a la Casa de Socorro cuando el guarda de día, que lo descubrió, fué a sustituirle, se le pudo reanimar y socorrer convenientemente, pasando luego a su domicilio, situado en la calle de Toledo.

El pobre hombre padece de ataques que le privan de todo movimiento, y de madrugada había sufrido uno violentísimo, que puso en peligro su vida, según certificaron los médicos de la Casa de Socorro.

Malas ideas. Sin duda, por venganza, un enemigo de Mariano Alonso Díaz, dueño de un «tupi» establecido en la calle de las Veneras, núm. 4, prendió fuego intencionadamente al establecimiento.

Advertido a tiempo, el fuego pudo ser sofocado prontamente.

Se ignora quién es el autor del hecho.

Mujer muerta. En la Casa de Socorro del Hospicio fué asistida una mujer que, poco después, estando era conducida a su domicilio, falleció.

El cadáver fué depositado en la Casa de Socorro hasta que el juez ordenó su traslado al Depósito.

Atropello. El barrendero Claudio Pedro Moreno fué atropellado ayer tarde por un automóvil en la calle de Alcalá, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

Juegos de niños. Jugando con otros el niño de siete años Pedro Navarro, domiciliado en la calle del

Doctor Fourquet, 6, sufrió una caída, causándose lesiones de pronóstico reservado.

Otro atropello. En la calle Mayor, el automóvil número 2.253, de la matrícula de Madrid, y un topetazo a un muchacho, tirándole al suelo y produciéndole lesiones de pronóstico reservado, que le fueron curadas en la Casa de Socorro del distrito.

El conductor del automóvil pasó al Juzgado de guardia.

AGUA DE SOLARES Indicada para los enfermos gastrohepáticos.

ALCANCE POLITICO

Han visitado anoche al jefe del Gobierno los Sres. Gullón (D. P.) y conde de Albos.

La visita del señor conde de Romanones al Sr. Azcárate ha sido aplazada para hoy por la mañana.

Añoche se llegó a asegurar que el Sr. Azcárate no aceptaría puesto en la Alta Cámara.

Ha quedado solucionada la huelga de Mataporquera (Santander).

El Presidente del Consejo manifestó a primera hora de la tarde a los periodistas que no tenía más noticia que comunicarle que la de haber recibido un telegrama de nuestro ministro en Portugal dándole cuenta de haber sido recibido por el ministro de Negocios Extranjeros, con quien había celebrado una conferencia tan afectuosa como grata.

Habia leído el conde de Romanones lo que dice la Prensa extranjera acerca de las elecciones de diputados en España, en el sentido de que representan un señalado progreso en las costumbres políticas y un triunfo para el partido liberal, juicios que no pueden por menos de satisfacerle en extremo.

Hablaron al Presidente del Consejo los periodistas de los ochocientos electores que han venido de Talavera para protestar contra la elección en aquel distrito, y hacer presente al Gobierno que no ha habido elección en Talavera, que poseen actas notariales en corroboración de sus manifestaciones, y que, por consiguiente, el candidato que aparece triunfante no es verdadero representante de Talavera.

Los ochocientos electores, con su correspondiente distintivo cada uno, han permanecido, durante toda la mañana, en los alrededores de Gobernación.

Manifestó el jefe del Gobierno que para entender en extremos como los denunciados estaba el Supremo, y ensegundo lugar el Congreso, para confirmar el fallo que el alto Tribunal emitiese, estando aquél dispuesto a sancionar en aras de la justicia a los mejores amigos suyos. Ya ha dado ejemplo sacrificando a persona tan allegada a él como su hijo.

EXTRANJERO

Los marinos de la escuadra Cervera.

NUEVA YORK, 13. En Portsmouth (Estados Unidos), el Gobierno norteamericano ha hecho con gran solemnidad a los representantes de España entrega de los cuerpos de treinta y un marineros hechos prisioneros en la batalla de Santiago de Cuba.

Fuerzas de marinería acompañaron a los féretros hasta depositarlos en el Almirante Lobo.

Se rindieron honores disparando salvas de fusilería.

El contraalmirante Knight, al hacer la entrega de los féretros, pronunció una impresionante alocución, en la que puso de manifiesto las amistosas relaciones que unen hoy a España y los Estados Unidos.

Toda la colonia española y numerosos americanos asistieron al acto.

PROVINCIAS

Huelgas. BARCELONA. (Jueves, tarde.) El conflicto de los albañiles puede darse por terminado.

Esta mañana se ha trabajado en la mayoría, casi en la totalidad de las obras; en muchas de ellas con las mismas condiciones que antes de la huelga.

En algunas obras no comparecieron todos los obreros, por estar ausentes.

No se sabe que haya ocurrido incidente alguno.

Disparos. Esta madrugada se promovió una alarma en la carretera de Ribas, barriada de Clot, por haberse oído tres ó cuatro disparos de arma de fuego.

Acudió la Guardia Civil, hallando un automóvil en el que iba el dueño de la fábrica de vidrio de Pueblo Nuevo, Sr. Vilella. Parece que unos individuos hicieron una descarga contra el automóvil. Los proyectiles se incrustaron en el coche. Fue detenido un individuo.

El Sr. Vilella iba a su fábrica con objeto de ver las existencias de carbón que tenía, a fin de cerciorarse de si podría atender las indicaciones del gobernador y reanudar los tra-

bajos de la fábrica, a pesar de que por falta de pedidos no tiene trabajo.

El detenido ha sido enviado al Juzgado de guardia.

Un ahogado. SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) En la playa de Fuenterrabía ha aparecido el cadáver de Pablo Cancio Arbidé, que se ahogó el 3 del actual a consecuencia del naufragio de una lancha.

Un banquete. MALAGA. (Jueves, noche.) En los jardines de la Caleta se ha celebrado el banquete del Profesorado malagueño en honor del rector de la Universidad de Granada.

Han asistido representantes de todos los centros y Sociedades docentes. Algunos agasajantes pronunciaron discursos ofreciendo el homenaje y testimoniando su admiración por el rector granadino. Este contestó agradeciendo las manifestaciones de afecto recibidas.

Cambio del personal de policía. SEVILLA. (Jueves, noche.) Como consecuencia de la visita de inspección girada por el secretario de la Dirección general de Seguridad, ha sido trasladado todo el personal del Cuerpo de Vigilancia.

Los inspectores y los agentes han recibido las comunicaciones disponiendo el traslado y ha llegado el nuevo jefe de Policía.

El personal de Vigilancia será aumentado, y el del Cuerpo de Seguridad también será renovado completamente, trasladando a casi todo el personal.

Las huelgas. ALICANTE. (Jueves, noche.) Dicen de Villena que en breve quedará solucionada la huelga de zapateros.

Se están gestionando fórmulas de concordia, y parece que ésta no se hará esperar. En Alcoy continúa la huelga en el mismo estado.

Los obreros siguen guardando la misma actitud correcta que en anteriores días. Las fórmulas de arreglo que han presentado a los patronos han sido rechazadas, por considerárlas éstos lesivas en alto grado a sus intereses.

El gobernador trabaja incansablemente por que se llegue a un acuerdo.

La tragedia de El Pobo

La vista de la causa. GUADALAJARA. (Jueves, tarde.) Mañana dará principio en la Audiencia el juicio oral de la causa seguida contra D. Alfredo Alegre, médico titular de El Pobo, acusado de haber hecho cinco disparos de arma de fuego contra el alcalde, Sr. Herranz, tres de los cuales le alcanzaron, hiriéndole gravemente.

El Sr. Herranz falleció días después. El fiscal califica el hecho de homicidio y pide para el procesado catorce años de prisión. Defenderá al Sr. Alegre el doctor y abogado Sr. Albiñana, de la Facultad de Medicina de Madrid. Informarán como peritos de la defensa los doctores Hernando, Piga y Muñoz, y por la acusación fiscal los doctores Aguilar, Lázaro y Del Río.

Hay gran expectación por conocer el resultado del juicio, pues la opinión está muy dividida, considerando unos culpable al procesado y otros inocente.

Dícese que mañana vendrá de Madrid una Comisión de estudiantes de Medicina para oír el informe de su profesor, Sr. Albiñana. El presidente de la Audiencia ha solicitado del gobernador fuerzas de la Guardia Civil, en previsión de posibles alteraciones del orden.

Una Comisión del Jurado se presentó al gobernador civil, pidiendo el auxilio de la autoridad, por haber oído decir que van a ser objeto, por parte del público, de muestras de hostilidad.

ESPECTACULOS EL CARTEL DE HOY

PRINCESA.—9,15 (popular a precios populares) Campo de armino (última representación). ESPANOL.—6 (popular). Cabrera que tira al monte.—10 (18 de abono). El protector de Inglaterra y Los que fueron.

COMEDIA.—6. Cinematógrafo.—Paulina (cuatro actos) (estreno). Dos jardineros enamorados (estreno). El vecino de Isabel (estreno) y Persecución en los hilos del telegrafo (dos actos) (estreno).

EL INFIERNO. LARA.—6,30 (doble). Los intereses creados (dos actos). 10,30 (doble). La desconocida (dos actos). INFANTA ISABEL.—6,30 (doble). La culpa ajena y La fuerza bruta.—10,15 (especial). John Peres y Los gañidos.

APOLO.—6 (sencillo). Molinos de viento.—7,15 (sencillo). La patria de Cervantes.—10,15. La patria de Cervantes.—11,30 (sencillo). Zhinia. ZARZUELA.—6. Los quárteros.—10,30. Las alegres chicas de Berlín.

ESLAVA.—6,30 (doble). La modista de mi mujer (tres actos).—10,30 (doble). Los trovadores (tres actos). CMC.—6 (doble). Miss Cañamón.—10,30 (doble). Miss Cañamón.

CERVANTES.—6,30 (sección vermouth). La hendidión de Dios (dos actos en tres cuadros).—10,30 (doble). La frescura de Lafuente (tres actos). NOVEDADES.—6. A orillas del Ebro.—7,15. La granja de los amores.—8,15. Gran festival organizado por la Asociación Benéfica para socorro de los pobres del distrito de la Latina: el paso de comedia de los hermanos Quintero Heredia de muerte, por la compañía del teatro Infanta Isabel; La Reina juguele, la pareja de baile Orgerina Bautista, La niña Emilia Tellez y su profesor D. Antonio Barista, La cancionista Mabel, La notable artista Srta. Miralles, la aplaudida cantante de aires regionales Emilia Benito y Los dos fenómenos, por la compañía de este teatro.

AVISOS UTILES

Señora de compañía se ofrece para Madrid ó provincias.—Esperanza, 3, primero centro.

LOS que tengan TOS tomen las PASTILLAS del Dr. ANDREU y se curarán. Casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja. Pídanse en las Farmacias

Mentocorina Darw. Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho. Un frasco, 3 ptas. Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas. PEREZ MARTIN, ALCALA, 9. Farmacia Bonald, Núñez de Arce, 17. Y PRINCIPALES FARMACIAS

MILLONES DE ESPONJAS PESCADAS CON BARCOS PROPIOS. Cepillería fina, plumeros, gamuzas, etc., etc. Ronk, brillo ideal; perfuma y desinfecta. Apex limpia metales, insensitivo. Presupuestos gratis para acuchillar y encerrar pisos. ALEXIADES. INFANTAS, 13. Tel. 3.062.

DOLORES DE ESPALDA PILORAS FOSTER PARA LOS RIÑONES. Sin rival para combatir: Dolores de espalda y de piernas; lastid de los miembros; enfermedades y debilidad de los riñones y de la vejiga y de las vías urinarias; cálculos; neuralgias; reumas; envenenamiento de la sangre por el ácido úrico; hidropesía, etc. Precio: 3,75 el frasco. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS. Agentes generales: ALEMANY Y Cia. Escudellers, 28, Barcelona. Se envían franco de porte contra libranza de correos por dicho suma, más 25 céntimos para certificado, dirigida a... FARMACIA BORRELL HERMANOS. PUERTA DEL SOL, 5, MADRID

INFLUENZA RAGHITIC ANEMIA VIND CLOROSIS AROUD CARNE-QUINA-RIERO El más poderoso Regenerador.

RIESCO MUEBLES PURO ESTILO TAPICERIA ARTISTICA GRANDES PREMIOS MUEBLES DE CRISTAL 32-BARQUILLO-32

COLISEO IMPERIAL.—5,30, Correo de gabinete.—6,30, Ley de honor (especial)—9,30, La cueva.—10,30, Jimmy Samson (resurrección) (especial). ALVAREZ QUINTERO.—(Beneficio de Emilia Benito) 7 (extraordinaria), Los vecinos, Dorita y Silverdi, bailarinas; Moreno; ventriloque musical, y Emilia Benito, reina de la jota.—10,30 (extraordinaria), Notable programa a beneficio de Emilia Benito. (Véanse carteles). ROMEA.—Cine y Varíetes.—Secciones a las 6, 7, 10 y 11,15.—Galatea, Coralina D'Orsay, Paquita Rosa, Conchita Ulla, The Araluz, Manolita Rosses y Olympia D'Avigny.—Lunes y sábados ariscroáticos. SALON MADRID.—7, 10,15 y 11,15.—Cinematógrafo. Scharita Secades, Les Bourdiel, Cubano Vega, Tempranica, Fina y Vally-Marius y la genial Argentinita. GRAN TEATRO (Palacio del Cinematógrafo).—A las 5,45.—(Bulaca, 1,50).—Exib. sin precedente: Christus (tres misterios, seis partes, 3.000 metros), sublime visión artístico-religiosa, con numerosa y brillante orquesta, dirigida por el maestro D. Tomás Barrera; sorprendente y grandiosa presentación.—Noche: a las 10,15 (popular), una peseta bulaca.—No confundir Christus con ninguna otra película. TRIANON-PALACE.—Cinematógrafo de moda.—El viernes, dos secciones, a las 5 y 9,30.—Programa colosal. Exito extraordinario de El lenador de Ipry, La dama blanca y El expreso en peligro, drama de interesantísimo asunto y magníficas fotografías, y Fatty, vagabundo (muy cómica).—Estreno sensacional de La abandonada, drama social, de gran fama.—Bulaca, 0,40.—El sábado, a las 7, sección de gran moda.—Próximamente, la colosal película en 22 series: La moneda rota. SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 a 12,30.—Estreno extra: La abandonada (900 metros, Pathé).—Exib.: El lenador de Ipry (1.500 metros); Los carretes de oro (1.500 metros, Gaumont) y El vecino de Mabel (Keystone).—Pronto: La moneda rota (20.000 metros, 22 episodios).

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

PEÑAGALLO

LEGITIMOS
NEUMÁTICOS
INGLÉSES



DUNLOP

AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA:
Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid
TELÉFONO 4741 TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

BAÑOS DE PARACUELLOS DE GILOCA
ABIERTOS 1.º JUNIO
CORTADELLAS, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 58. O ADMOR.
INFORMES:

SERVICIO URGENTE
de transportes á domicilio

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, por el gran éxito alcanzado con el servicio de urgencia que estableció durante las pasadas festividades de Pascuas, desde las estaciones férreas de Atocha y Norte á esta población para todas las expediciones de gran velocidad consignadas á domicilio, ha acordado reanudar y prestarlo á diario para la mayor comodidad del público después de la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario de los mismos. Los destinatarios que deseen beneficiarse de este servicio de urgencia deberán recomendar á sus remitentes que les facturen sus mercancías expresando en el talón del ferrocarril para

"Entregar á domicilio"

AVISO
La Casa Central es la que da más DINERO por
PAPELETAS
del Monte,
7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

CASA APOLINAR
MUEBLES DE LUJO
INFANTAS N.º 1 Dup. 40

M. LA ROSA ALMACEN DE MUEBLES
de lujo, económicos, de solidez garantizada, sin que nadie me pueda competir ni en existencias ni en precios, que nadie fijos, marcados á la vista del público; los embales para provincias casi de balde; portes gratuitos; no dejan de visitar esta Casa. Quiero vender mucho con poca ganancia.
138-HORTALEZA-138

Compraventa y administración de fincas
HIPOTECAS
COLOCACION DE CAPITALES
Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas de 10 á 1 y de 4 á 7.
TELÉFONO 4443

Molinos - Compro
machaecadoras y elevadores, aprovechables á fabricación de Yesos finos y escayolas. - Peñagoya, 3, entresuelo.
S. A. LA VASCONGADA

TORIBIO SAIZ LUNAS Y VIDRIOS PLANOS

FANALES
Para
Imágenes y otros objetos
BOLSA 10

SUCURSAL: LAGASCA, 46 (ESQUINA A GOYA)

CATARROS
antiguos y recientes
TOSES, BRONQUITIS
CURADOS RADICALMENTE por la
Solución Pautaugerge
que procura **PULMONES ROBUSTOS**
preserva de la **TUBERCULOSIS**
L. PAUTAUGERGE, Concesionario Paris.

Círculo de Bellas Artes
Se abre concurso para el seguro de lámparas eléctricas instaladas en los salones, oficinas y dependencias de esta Sociedad, bajo las condiciones que podrán examinarse en el pliego que estará de manifiesto en la Secretaría del Círculo todos los días laborables de cuatro de la tarde á ocho de la noche.
El plazo de admisión de proposiciones terminará el día 27 del actual, lo que se hace público á los efectos del artículo 53 del Reglamento social.
Madrid 8 de abril de 1916.—El Secretario, José Molina y Candelero.

COLOCACION DE CAPITALES
Compra venta de fincas en toda España. Dinero en el acto en operaciones que convengan. Gestión rapidísima.—ABAD.—ATOCHA, 33, 2.º FERIA.—HORAS: DE DIEZ A UNA Y DE TRES A CINCO.

PARA LA TOS FERINA
recomiéndase muy eficazmente el Jarabe antiferina de Sánchez Ocaña, por la seguridad de sus efectos y el pronto alivio de los niños. Frascos de 2 y 3,50 pesetas. Farmacia Atocha número 35, frente á Relatores, y principales de España.

"ÓPTICA AMÉRICA"
Alcalá, 35, cerca Calatrava.
Primera casa en Madrid para la ejecución esmerada y económica de las recetas de señores oculistas — No dejen su receta en ninguna casa sin antes preguntarnos precios á nosotros.

¿SU HERNIA?
Nada, como si no existiera si usted lleva colocado el Vendaje Barré, adoptado hoy por el Ejército francés.—Sucursal de Madrid: Montero, 33, principal.

GUARDA-MUEBLES MODELO
Construido expresamente.—UNICO EN SU CLASE.
Espaciosos locales con ventilación espléndida y GRAN ECONOMIA EN LOS PRECIOS.
19 Y 21.—FUENCARRAL.—19 Y 21
Cayetano Polo y Hermanos

Laboratorios
de análisis é industriales. Material científico. Instalaciones completas. Presupuestos gratis.
BACTERIOLOGIA
Estufas, cultivos, accesorios varios. Fábrica de vidrio soplado.
ESTEBEZ & JODEA
Despacho: Príncipe, 18.

TALLER SUIZO
RELOJERÍA. VALVERDE, 4
CAMAS La Casa que más vende en Madrid, única y garantizada su dorado inglés inalterable, os la concederé.
Fábrica, calle de la Cabeza, 34.
DORADAS
Cortés «Nativ». Lavables.—Serrano, 32, corsetería.

SOMBREROS
Modelos adornados y formas, flores, fantasías, cintas, adornos de una casa de París. Liquidamos 50, Caballero de Gracia, 50.

MUEBLES
Exposición en la calle de Pérez Galdós, esquina á Hortaleza. Venta en Hortaleza, 39, primeros, Teléfono 4.185. Alquiler de mobiliarios completos. Hay guardamuebles.

4 HORAS DIARIAS
producen 20 á 40 pesetas semanales, dedicaciones en labor nueva y colectiva. Fácil ocupación honrosa para ambos sexos, ejercida desde cualquier localidad. Envíame muestrario gratis. Solicitudes: Apartado, n.º 183, Valencia.

COMPRO
Dehesa hasta 200 kilómetros Madrid. Escribid á M. Montero, 19, anuncios.

AUXILIARES DE
Telégrafos, preparación completa por profesores del Cuerpo, 20 ptas. Fuencarral, 91, Academia Colegio Hispano

Traducciones de idiomas. Escalafón, 12, 1.º izqda.



AGENCIA CORTES
PEDID TARIFA DE PERIODICOS COMBINADOS A LA BASE DE UNA GRAN ECONOMIA
Jacometrezo, 50, primero. Teléfono 1.330. Madrid.

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO
Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.
Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento riguroso. Antifélico. Certificados médicos á disposición de los clientes.
ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTHENIA, DESNUTRICION.
ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES
LAS PROPIEDADES DEL KEFIR
SE RESUMEN EN
Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.
LA INDIA.-MONTERA, 12.-TELÉFONO 5.997
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

Sociedad General de Anuncios
MONTERA 19.

PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORITA
SARA SANTOS GIRALDO
FALLECIÓ EL DÍA 15 DE ABRIL DE 1915
EN LA VILLA DE OCAÑA (TOLEDO)
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Sus desconsolados padres, D. Manuel y D.ª Enriqueta; sus hermanos, Luz, Constanza, Emilia, Fé, Gustavo, Esperanza y Heliodoro; tíos, primos y demás parientes,
RUEGAN á sus amigos la tengan presente en sus oraciones.
Todas las misas que se celebren el 15 en Ocaña y Yepes (Toledo), serán aplicadas por el alma de la finada.

Genitalina
MARCA REGISTRADA
DEL
DOCTOR WAGNER
USO EXTERNO

GENITALINA
Cura radical de la
IMPOTENCIA
y de la
DEBILIDAD GENERAL
Precio en España: Ptas. 10 el frasco
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS
DEPÓSITOS: FARMACIAS COPEL Y GAYOSO.—MADRID

Publicidad económica HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

ALMONEDAS
Renovación de muebles y rebaja de precios. Lagasca, 7.

COMPRAS
Compro alhajas, abanicos, antigüedades, pianos, pianolas, encajes, muebles antiguos, máquinas escribir y fotografías. Al Todo de Ocaña. Fuencarral, 45.

ALQUILERES
Casa recién construida, adelantos modernos, orientación Mediodía, con mirador, tranvías Goya, cambrío. Alquileres, 35 á 45 pesetas. Ramón de la Cruz, 63.

ESPECIFICOS
Bicarbonato de sosa para Baños y usos industriales, 0,5 kilo. Torres Muñoz. San Marcos, 11.

ACADEMIAS
50 plazas. 1.250 pesetas. Teógrafos, Academia Jara. Preparación facilísima garantizada por ingenieros y oficiales Cuerpo. Instancias este mes. Exámenes, 16 Mayo. Más de 100 alumnos ingresados. Honorarios, 20 pesetas. Antecedentes gratis. Jacometrezo, 45.

ALMONEDAS
Almoneda. Comedor, recibidor, sala, gabinete, escritorio, todo clase muebles y objetos. Campoamor, 12, ba. izquierda.

ALMONEDAS
Almoneda urgente, comedor, despacho, juego alodas, armarios luna, ropero, camas doradas, banco recibidor, máquinas Singer, bobinas, varios. Calle Santa Bárbara, 1, esquina Fuencarral.

OPORTAS Y DEMANDAS
Capitalistas.—Mil pesetas, administradas mismo interesado, producen cincuenta mensuales. Garantizo operaciones.—Informes: Señor Ganzo, Concepción Jerónima, 25, segundo. seis-nueve.

OPORTAS Y DEMANDAS
Buen negocio.—5.000 pesetas, manejándolas su dueño, dan un beneficio diario de 50 id.—Detalles por correo, Victoriano Fern. Villavieja, 78, 2.º.—Alhacón.

OPORTAS Y DEMANDAS
Negocio. Cada 1.000 pesetas rentan 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo.—Informes gratis. Señor Guanter.—Preciados, 7, pral. 9 á 1, y 4 á 7. Casa fundada 1880.

OPORTAS Y DEMANDAS
Negocios prácticos: 500 pesetas garantizadas producen 25 mensuales. Casa lámas acreditada por sus garantías sólidas.—Dirigirse. Preciados, 34.

OPORTAS Y DEMANDAS
Arreglo muebles. Cava Alta, 6

OPORTAS Y DEMANDAS
En San Sebastián, para temporada de verano, ofrecemos pisos y villas amuebladas. Dirigirse, Agencia general, San Martín, 30.—San Sebastián.

OPORTAS Y DEMANDAS
Policia particular, vigilancia, informaciones, escrupulosa reserva. Cava Alta, 6.

OPORTAS Y DEMANDAS
Señoras. La dilatación y enfermedades del vientre curarse con la faja y corset-faja de «La Imperial». Desengañar, 10. No equivocar.

OPORTAS Y DEMANDAS
30 duros al mes es el beneficio obtenido con un ratón de sencilla ocupación diaria.—Escribir: Apartado 138 (O), Valencia.

OPORTAS Y DEMANDAS
Permuta de magnífica casa. Todos adelantos. Barrio Salamanca, por casa para reforma. Ibañez, Moratin, 3; tres á seis. Teléfono 2.623.

OPORTAS Y DEMANDAS
Alumbrado, calefacción y agua, en casas de campo. IÑE. Hermsola, 86, Madrid.

OPORTAS Y DEMANDAS
Falta ama gobierno, buen sueldo. Fuencarral, 92 duplicado, entresuelo izquierda.

OPORTAS Y DEMANDAS
Porterías de mujer gestionamos rápidamente. Fuencarral, 92 duplicado, entresuelo izquierda.

OPORTAS Y DEMANDAS
Particulares que deseen alquilar habitaciones, con ó sin, acueda á Fuencarral, 92 duplicado, entresuelo izquierda.

ENSEÑANZA
Maestro superior. Especialidad francés, matemáticas, ofrecerse para Colegios y particulares. Galileo, 6 provincial, principal.

ENSEÑANZA
Caballero cambiaría conversación con inglesa joven.—G. C. M. Continental Express.

VENTAS
Mantones Manila, bordados, lisos, enorme surtido, sin aumentar precios.—Calatrava, 9.

VENTAS
Vendo baratos fincas de utilidad y recreo, gruta y cascada ideal, varios juegos, poseso medicinal inagotable, con motor eléctrico, glorietas variadas. Razón: Carretera Pozuelo, 15, cerca estación.

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

Vendo contadores para gas, 5 y 20 lucas. Razón, Mesón Paredes, 15.

Solar 3.000 pies vendo Paseo Ronda, servicios urbanos, próximo Glorieta Cuatro Caminos, tranvía. Razón: Montero, 19, Anuncios.

Se vende uniforme de jefe Sde Administración y varios objetos antiguos. Hilario Peñasco, 7 primero.

Lámparas filamento metálico, 5 á 50 bujías, 1,20. Desengañar, 15.

Escritos, bandas, limosneras, Labaniquitos primera comunión. Precios económicos. Manuel Codes. Atocha, 9.

Se venden dos casas Puente Segovia, 22 mil duros y 13 mil duros otra; rentan 8.500 y 7.500, respectivamente. R. Escobedo inata, Ramón González.

Riña Ud. a su amigo

por comprar purgantes en dosis sueltas creyendo ahorrar dinero. Usted obtiene más economía curando su estreñimiento con

LAXEN BUSTO

La caja le cuesta 2 pesetas, contiene 24 dosis, y resulta a 8 céntimos la pastilla.

Usted es hombre práctico